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Scurtarea timpului de execuție 
a construcțiilor de locuințe

întrețineri și modernizări 
de drumuri

ăsurile luate pe une­
le șantiere de construc­
ții de locuințe, axate 
mai ales pe creșterea 
gradului de industriali­
zare și mecanizare, au

avut drept urmare reducerea sub­
stanțială a duratei de execuție, com­
parativ cu anii anteriori.

Astfel, utilizarea panourilor mari 
prefabricate a permis constructori­
lor T.R.C.-Bacău să execute la Ro­
man, pe str. Anton Pan, două blocuri 
cu 100 de apartamente și în orașul 
Bacău, pe str. 9 Mai, blocuri cu 60 
de apartamente, în mai puțin de pa­
tru luni. Rezultate asemănătoare au 
obținut și constructorii Trustului 
nr. 5 Brașov, la blocurile din carti­
erul Steagul roșu; la fel și Direcția 
generală construcții-montaj a sfa­
tului popular al capitalei pe str. 
Sergent Nuțu Vasile.

Prin folosirea panourilor de mări­
mea unui perete sau a unui tavan 
de cameră, panouri aproape în în­
tregime finisate la fabrică, volumul 
muncii pe șantiere se reduce con­
siderabil.

Din cele cîteva exemple de mai 
sus, reiese că sarcinile trasate de 
partid privind construirea unui bloc 
de 40-60 de apartamente în 4-5 luni 
de zile, pot fi nu numai îndeplinite 
ci și depășite.

Există însă șantiere unde, în ciuda 
faptului că se utilizează panourile 
mari prefabricate, nu se obțin to­
tuși rezultate similare. Așa, de pildă, 
la Iași, blocul B de 40 de aparta­
mente de pe malul drept al Bahlu- 
iului a fost început la 15 noiembrie 
1961 și s-a terminat abia după 8 ' 

lucru 
se explică pe de o parte prin 
aceea că întreprinderea de pre­
fabricate de la Roman nu a 
livrat ritmic șantierelor din Iași 
panourile necesare, ceea ce a pro­
dus întreruperi în montaj. Pe de 
altă parte însă, durata mare de exe­
cuție a acestui bloc se datorește și 
defectuoasei organizări a muncii mai 
cu seamă la lucrările de finisaj. A- 
celași neajuns se manifestă, din pă­
cate, și în București (șantierul Fio­
reasca) și în orașul Constanța unde, 
datorită turnării în cofraje glisante, 
un bloc cu 10-11 etaje se execută în 
10-15 zile, în schimb finisajul se 
prelungește uneori aproape un an.

Cu toate eforturile celor care con­
lucrează în acest sector, cu toate 
succesele ce s-au dobîndit în unele 
orașe, durata de execuție în con­
strucția de locuințe este încă depă­
șită pe unele șantiere..

în afara celor amintite, o altă ca­
uză rezidă și în orientarea defectu­
oasă a planificării ce o fac sfaturile 
populare regionale. Iată, de exem­
plu, un bloc mic de 12 apartamente 
din Marghita, regiunea Crișana — 
început în august 1961, a fost plani­
ficat să se dea în folosință la 30 
iunie 1962. întreprinderea de con­
strucții a T.R.C. l-a terminat cu 10 
zile înainte. Este oare mobilizator

luni și jumătate. Acest

ca pentru o asemenea lucrare ce 
poate fi dusă la capăt în circa 3 luni 
să se prevadă cu bună știință un 
timp atît de îndelungat ? Fără în­
doială că nu. De altfel, rezultatele 
obținute de T.R.C. Crișana la ca­
pitolul „durata de execuție a locu­
ințelor" sînt departe de a fi mulțu­
mitoare. Cazul blocului de la Mar- 
ghita nu constituie o excep­
ție în această regiune. Nu se 
poate spune că au intervenit în a- 
cest sens motive din afară. Anul a- 
cesta, documentația a fost asigurată 
din vreme, cadre de muncitori ca­
lificați și cu pregătire superioară 
sînt în număr suficient. Asta în­
seamnă că în regiunea Crișana sînt 
reale posibilități ca pe lîngă îmbu­
nătățirea calității lucrărilor să se 
reducă mult și timpul de execuție 
a noilor locuințe.

Aceeași observație este valabilă 
și pentru T.R.C.-Brașov. Concret, si­
tuația se prezintă aici astfel: din 14 
blocuri cu 21-40 de apartamente 
date în folosință anul acesta, 6 s-au 
executat în 6-9 luni, 6 în 9-12 luni, 
iar 2 în 12—24 luni (!).

Tergiversarea lucrărilor pe șanti­
ere duce nemijlocit la scăde­
rea productivității muncii și crește­
rea prețului de cost. Un bloc cu 60 
de apartamente executat în 4 luni 
costă, prin reducerea cheltuielilor 
de regie și a celor pentru utilaje, cu 
circa 2,5—3 la sută mai puțin de­
cît unul de aceeași mărime execu­
tat în 8—9 luni. Productivitatea în 
acest interval se mărește deseori, în 
prima variantă, cu 4—5 la sută. 
Concludente sînt, prin comparat,ie, 
rezultatele a două regiuni. In timp 
ce T.R.C.-Bacău a avut în semes­
trul I, la un milion lei producție, 
cheltuieli de regie de 150 mii lei, 
T.R.C.-Brașov a cheltuit 186 mii lei. 
în aceeași perioadă constructorii 
din regiunea Bacău au redus pre­
țul de cost cu 0,6 la sută, cei 
regiunea Brașov l-au mărit cu 
la sută.

Mai sînt și alte regiuni unde 
toate realizările din domeniul con­
strucțiilor de locuințe se ridică la 
nivelul cerințelor actuale. Recon­
strucția centrului, a locuințelor din 
jurul Pieței Halelor, a contribuit mult 
la schimbarea înfățișării orașului 
Ploiești, Durata de executare a noilor 
blocuri este însă mare. Anul trecut, 
a început înălțarea unui mare car­
tier de locuințe pe b-dul Republicii. 
Șantierul cuprinzător cît și aplica­
rea proiectelor tip creau posibilita­
tea reală a aplicării lucrului în flux 
continuu, ceea ce practic nu s-a în- 
tîmplat, în parte pentru că lipsea 
la început documentația completă. 
Atacarea concomitentă a mai multor 
blocuri, nerespectarea succesiunii 
diferitelor procese tehnologice, folo­
sirea incompletă a capacității utila­
jelor, cît și alte deficiențe cu carac-

DEVA (coresp. R. 1.). Prin acțiu­
nile întreprinse de secția de drumuri 
a sfatului popular al regiunii 
Hunedoara s-au executat în acest 
an lucrări de întreținere pe o lun­
gime de 602 km. Pe de altă parte, 
s-au executat lucrări de investiții în 
valoare de peste 5 milioane lei prin­
tre care : 5,800 km. terasamente și 
fundații, 2,300 km. îmbrăcăminte 
asfaltică și altele. In momentul de 
față este aproape gata un pod peste 
rîul Strei și se fac lucrări impor­
tante pe șoselele Gioagiu, Zlatna, 
Teliuc-Iuba, etc. La acțiunea de în­
treținere și modernizare a drumu­
rilor cetățenii și deputății aduc o 
contribuție însemnată.

r n așteptarea to- J varășului Stoi­
ca Bașturea, 

președintele gospodă­
riei colective, „dus pe 
la brigăzi" — cum mi
s-a spus — am răsfoit un registru 
pe care l-am găsit pe masă. Regis­
trul a fost „inaugurat" pe data de 
22 februarie 1961, cînd un specia­
list și-a notat observațiile privind 
sectorul zootehnic de la Ciocîrlia 
de jos. Apoi, zeci de medici ve­
terinari și ingineri de la circum­
scripție, raion, regiune și chiar 
de la București și-au pus semnă­
turile sub propria lor proză care, 
uneori, depășea 2 — 3 
scrise mărunt. Din primăvară 
încoace, „registrul de îndrumare 
și control zootehnic" 
fost, după cite am constatat, atît 
de solicitat. Dimpotrivă. Nu am 
găsit trecute în el decît cîteva re­
comandări ale medicului veteri­
nar de la circumscripție privind 
prevenirea bolilor la animale.

Discuția cu tovarășul Bașturea. 
care sosise între timp, s-a înfiri­
pat ușor.

— Văd că v-ați documentat 
— mi-a spus el zîmbind, întor- 
cînd filele registrului. Multe din 
cele notate aici nu le puteam pune 
în aplicare. Nu aveam un specia­
list care să răspundă de sectorul 
zootehnic. Acum, de cînd avem 
repartizat aici pe tovarășul ingi­
ner zootehnist Smarand Duică, 
avem... propriul nostru controlor. 
Și fiindcă nu umblă să-și arate 
priceperea prin registre, ci pe te­
ren, fermele noastre zootehnice 
s-au pus de cîtva timp pe roate. 
Pînă acum am realizat numai 
din valorificarea produselor de 
aici, pe baza contractelor înche-

în registru
cu statul, un venit de peste
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Primirea la Consiliul de Stat 
a delegației Sovietului Suprem al U.R.S.S
^Tovarășii Ion Gheorghe Maurer, 

j^jfteepreședinte al Consiliului de 
Stat, președintele Consiliului de Mi­
niștri și Ștefan Voitec, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Stat, preșe­
dintele Marii Adunări Naționale au 
primit joi la amiază la Palatul R.P. 
Romîne pe membrii delegației So­
vietului Suprem al U.R.S.S. care ne 
vizitează țara.

La întrevedere, care s-a desfășu­
rat într-o atmosferă tovărășească,

ff“

iate
un milion lei, cu aproape 300.000 
Iei mai mult decît am scos din 
acest sector în tot cursul anului 
1961.

/nginerul Duică, de care mi-a 
vorbit atît de frumos preșe­
dintele, a venit în această 

gospodărie colectivă din raionul 
Medgidia, în primăvara acestui 
an. Pînă atunci, lucrase cîțiva ani 
la o instituție din București. Răs- 
punzînd chemării partidului, el a 
cerut să fie trimis într-o gospo­
dărie. Și iată-l la Ciocîrlia de jos.

Chiar din prima zi a trecut pe 
la toate fermele, a examinat ani­
malele, a cercetat toate cu de- 
amănuntul. A fost prezentat în­
grijitorilor de animale, brigadie­
rilor zootehnici. După cîteva zile, 
inginerul a prezentat în fața 
consiliului de conducere al gos­
podăriei un plan privind îmbună­
tățirea activității 
zootehnice. Unor 
propunerile făcute li se păreau că 
nu pot fi realizate.

— Să nu uităm — spuse cineva 
— că aici nu-i Gostat sau stațiune 
experimentală. Poate că peste un 
an — doi, vom putea și noi să 
aplicăm aceste metode.

Pentru convingerea colectiviș­
tilor, inginerul Duică a venit cu

o seamă de argumente, a docu­
mentat că ceea ce propunea el nu 
poate suferi întîrziere. Pină la 
urmă au fost de acord toți mem­
brii consiliului de conducere al 
gospodăriei. Ion Șerbu, secreta­
rul organizației de bază PMR, a 
ținut să spună la sfîrșitul ședin­
ței :

— Toate cele propuse aici de 
inginerul Duică le vom înfăptui. 
Vedem doar că este în interesul 
gospodăriei noastre. De aceea, 
propun să-1 sprijinim în tot ce se 
străduește.

in fermele 
colectiviști,

I ^yupă cum am aflat de la Pan- 
I y cridi Ziadin, vițeii sugeau...

„la două oi“. Se foloseau 
biberoanele pentru alăptarea ar­
tificială a vițeilor și apoi, aceștia 
erau lăsați să sugă la mamele lor. 
O dată cu venirea inginerului, s-a 
introdus regula ca imediat după 
fătare, vițeii să fie separați și a- 
lăptați artificial. Un separator de 
lapte, care zăcea 
colț al magaziei, 
funcțiune, astfel că vițeii mai 
mari au început să fie alăptați și 
cu lapte tras.

Mai mult ca în alte ferme, la 
vaci programul de grajd trebuie 
respectat cu strictețe: ore fixe 
la care se fac mulsul, hrănirea, 
alăptatul etc. Unii îngrijitori se

prezentau la lucru ' << 
mai tirziu decît era «
prevăzut. Cind li s-a 
explicat că aceasta <<
împiedică creșterea £
producției de lapte, ei S

au început să respecte programul. <<
Cu colectivistul State Pungă, care £ 
susținea că inginerul este puțin 
cam... formalist, a stat de vorbă << 
președintele colectivei. Acum, rar A 
se întîmplă — și atunci dintr-un ?< 
motiv serios — să întîrzie cineva y 
peste ora fixată. £

Sectorul porcin l-am vizitat 
cu brigadierul Gheorghe 
Perțache. Și el este mulțu­

mit de ceea ce s-a realizat aici. 
Și el nu uită să amintească că 
multe sfaturi a primit din partea 
inginerului.

—• Judecați și dv. — mi s-a a- 
dresat. Anul trecut, am livrat 81 
de porci grași. De la începutul 
acestui an, am predat statului 182 
de capete și mai avem la îngră­
șat mai bine de 250 de porci.

Rezultate deosebite s-au obținut 
în creșterea purceilor: procentul 
de mortalitate a fost redus la 
maximum; greutatea medie a 
unui purcel la înțărcare trece de 
12 kg. Purceii din ultimele loturi 
au cîntărit în medie' 14,7 kg. 
fiecare.

Ca să ajungă aici, consiliul de 
conducere al gospodăriei a pus în 
practică o seamă de propuneri ale 
zootehnistului. în primăvară, la 
marginea unei pădurici de salcîmi 
s-a organizat o tabără de vară pen­
tru porci. Cînd a auzit colectivis­
tul Gheorghe Stan că vor fi scoase

TH. MARCAROV

uitat intr-un 
a fost pus în
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de caldă prietenie, au participat to­
varășii Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Anton Moisescu, 
vicepreședinte al Marii Adunări Na­
ționale, Anton Breitenhofer, mem­
bru al Consiliului de Stat, și Pom- 
piliu Macovei, adjunct al ministru­
lui Afacerilor Externe.

Au fost de față I. K. Jegalin, am­
basadorul Uniunii Sovietice în Re­
publica Populară Romînă și membri 
ai ambasadei.

Perfecționarea produselor aflate în fabricația de serie, îmbunătățirea tehnologiilor de prelucrare și 
alte probleme ce concură la ridicarea calității produselor, fac, obiectul preocupărilor inovatorilor de la 
fabrica Electroaparataj din capitală. Pe doi dintre inovatorii fabricii vi-i prezentăm în clișeul alăturat: Ion 
Torbai și Iosif Kaiser de la atelierul de prototipuri. Ei au propus modificări constructive la întrerupă­
torul „Ditu 25 A“, tip C. Modificările aduse în construcție au atras după ele și îmbunătățirea tehnologici. 

In clișeu: cei doi inovatori efectuînd probe în laborator
Foto : MIHAI POPESCU

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE
MODIFICĂRI in traseele unor

AUTOBUZE

Fentru crearea unei legături directe in­
tre comuna Tunari și Calea Fioreasca, 
începind din ziua de 16 noiembrie tra­
seul autobuzului nr. 45 se prelungește de 
Ia punctul farmaceutic Pipera pe șo­
seaua Pipera—Tunari pină în comuna 
Tunari. De asemenea, in scopul îmbună­
tățirii transportului pe șoseaua Băneasa, 
începînd de la aceeași dată autobuzul 
67 își modifică traseul astfel : de la stra­
da Ștrandului pe șoseaua Băneasa, șo­
seaua București—Ploiești, șoseaua Pădurea 
Băneasa, șoseaua Pipera pînă la Calea 
Fioreasca (capătul liniei de tramvai 5).

ÎNCEPEREA recoltării stufului

CONSTANȚA (coresp. R. 1.). — Delta 
Dunării cunoaște în aceste zile un frea­
măt deosebit. In anumite puncte a în­
ceput recoltarea stufului. Anul acesta 
suprafața stuiicolă destinată exploatării 
a fost mărită cu încă 10 000 hectare, iar

4

parcul de mașini folosit la recoltare a 
sporit cu 120 de tractoare ușoare, 57 de 
recoltoare și 
a înzestrării 
procentul de 
fului ajunge

A VI-A CONFERINȚĂ PE ȚARĂ
A CERCURILOR ȘTIINȚIFICE

400 de remorci. Ca urmare 
întreprinderilor stuiicole, 

mecanizare a recoltării stu- 
la 94 la sută.

REPOPULAREA CU PUIEȚI 
DE PĂSTRĂVI A APELOR

DE MUNTE

luat sfîrșit acțiunea prevăzută pen-

STUDENȚEȘT1

Ministerul Invățămîntului și Uniunea 
Asociațiilor Studențești din R.P.R. or­
ganizează cea de a Vl-a Conferință po 
țară a Cercurilor științifice studențești — 

■ avea
a.c. 

Confe- 
a.c.,

secția științe agronomice, ce va 
Ioc în zilele de 17—18 noiembrie 
Ședința festivă de deschidere a 
rinței are loc mîine 17 noiembrie 
ora 10, în amfiteatrul „Ion Ionescu de 
la Brad“,.al Institutului agronomic 
colae Bă!cescu“, București.

LUCRĂRI DE REFACERE A
PĂDURILOR

„Ni-
»

ÎN GENERAL
ȘI... ÎN AMĂNUNT

v

A 
tru acest an de repopulare cu puieți de 
păstrăvi a apelor de munte. Din bazinele 
special amenajate ale diferitelor păstră- 
vărli din țară au fost duși peste 6 mi­
lioane puieți de păstrăvi în rîurile Lotru, 
Timiș, Oituz, Teleajen ca și în nume­
roase alte rîuri mai mici. Au fost, de a- 
semenea, populate cu păstrăvi o serie 
de lacuri alpine în care în trecut nu 
au trăit pești, cum sînt : lacurile Buta 
și Tăul Negru din munții Retezat șl Ro­
șiile din masivul Paring. (Agerpres)

COLECȚIE DE TRANDAFIRI

Cifra de 36 de unități noi, înscrisă 
în planul pe 1962 al Uniunii regio­
nale a cooperativelor meșteșugă­
rești — U.R.C.M.-Crișana a fost, 
după cum reiese și din adnotările 
făcute la capitolul realizări, depă­
șită. în lunile care au trecut pînă 
acum din anul în curs au luat ființă 
deja 49 centre de servire felurite. 
S-au introdus și noi activități. La 
Oradea cooperativa „Prestarea" a 
organizat o secție de confecționat și 
reparat rulouri și alta de reparat 
instrumente muzicale, la Beiuș se 
execută acum și lucrări de ciopli- 
torie în piatră pentru obiecte deco­
rative etc. Și totuși, planul global 
de prestări servicii a rămas neînde­
plinit.

Nerealizarea sarcinilor stabilite 
se datorește unor deficiențe existen­
te în sectorul prestări servicii indus­
triale. în cadrul acestuia o seamă de 
activități mult solicitate de popu­
lație au fost organizate într-un 
număr prea mic de unități față de 
cerințe și posibilități sau lipsesc 
total.

Astfel, deși din toate raioanele 
regiunii sînt numeroși posesori de 
motociclete, numai în unele funcțio­
nează centre pentru întreținerea a- 
cestora. De pildă în timp ce în ra­
ionul Marghita sînt trei asemenea 
centre, în raioanele Ineu și Sebiș, nu 
se află nici unul.

Și în sectorul întreținerii apara­
telor 
scăderi 
lor. De pildă, 
ne nu 
singur centru pentru repararea a- 
paratelor de radio la domiciliu. In­
tr-un oraș mare cum e Oradea func­
ționează, spre exemplu, o singură 
unitate de întreținut aparatele de 
uz casnic. Ea execută atît lucrări la 
aparate care se găsesc în perioada 
de garanție cît și la cele în post- 
garanție. Nu s-ar putea spune că nu 
sînt posibilități de extindere a aces­
tei activități. Cooperativa „Electro- 
metalica", bunăoară, dispune de su- 
ficienți oameni calificați. Insă ea... nu 
are unități care lucrează pentru 
populație. Știut fiind că tocmai a- 
ceasta este atribuția principală a 
cooperației meșteșugărești, e normal 
ca un astfel de „amănunt" să pară 
ciudat. Cu ce se ocupă așadar, coope­
rativa citată ? Produce în serie piese

auto și jucării din plastic. Logica 
cea mai simplă arată clar că această 
cooperativă t ' ’ 
baza cerințelor de servire a 
lației.

trebuie organizată pe
’ ---- u popu­

■A

dintre ramurile 
făcut este sub 
reparațiilor de

electrocasnice se manifestă 
în satisfacerea solicitări- 

în întreaga regiu- 
există nici măcar un

Una 
ce s-a 
cea a 
Pentru pingelirea unei perechi 
pantofi, 
stau pe străzile din cartierul 23 Au­
gust sînt nevoiți să ia drumul pînă 
în centrul orașului deoarece la ei 
nu se află unități care să facă astfel 
de reparații. Și în general în acest 
cartier, compus în mare parte din 
blocuri noi, nu au luat ființă nici 
un fel de unități de prestări servicii 
ale cooperației meșteșugărești deși 
ele erau evident necesare. Motivul ? 
Sfatul popdlar orășenesc n-a găsit 
încă o soluție pentru acordarea unor 
spații corespunzătoare în zonele res­
pective 1 Din același motiv, al lipsei 
unui sprijin mai eficient din partea 
organelor locale, la Șimleu lucrările 
de construcție ale complexului de 
deservire ce urmează să fie dat în 
folosință au început abia în octom­
brie și nu vor fi gata la termen, 
adică pînă la finele anului. Și asta 
fiindcă sfatul popular din localitate 
a întîrziat nepermis de mult stabi­
lirea amplasamentului necesar clădi­
rii și implicit operațiunile de proiec­
tare nu s-au putut realiza la timp.

Sporirea numărului unităților coo- 
peratiste este sarcina U.R.C.M. Dar 
fiind vorba de cerințe ale cetățeni­
lor,^ sfaturile uopulare au datoria să 
se îngrijească îndeaproape de rezol­
varea operativă a unor asemenea 
probleme.

în care ceea 
necesar e și 
încălțăminte. 

' i de 
bunăoară, cetățenii care

★
După cît se vede, deși U.R.C.M.- 

Crișana a făcut pași înainte în direc­
ția lărgirii rețelei de unități pentru 
servirea populației, nu s-a mers în 
suficientă măsură pe linia acordării 
unei atenții sporite unor ramuri im­
portante. U.R.C.M. Crișana are dato­
ria 
te, 
tru 
te.

de a analiza posibilitățile existen- 
intervenind cît mai curînd pen- 
remedierea deficiențelor semnala- 
La aceasta un cuvînt de spus are

și sfatul popular regional.

CORNELIA PREDA

la Institutul de cercetări hortivitlcole 
se găsește o bogată colecție de tranda­
firi. Ea cuprinde aproape toate soiurile 
de trandafiri create în ultimii 6 ■ ani în 
diferite țări ale lumii. Aceste soiuri sînt 
înmulțite și răspîndite în gospodării a- 
gricole de stat, gospodării colective, în­
treprinderi 
lor.

Lucrătorii din cadrul Ministerului 
nomiei Forestiere au reușit ca pînă 
12 noiembrie să realizeze 55 la 
din planul împăduririlor de 
Dintre D.R.E.F.-urilo care au cele mai
frumoase succese se numără cele din 
Mureș Autonomă Maghiară, Ploiești, Su­
ceava, Maramureș, Calați.

CURSURI PENTRU CALIFICAREA

Eco- 
la 

sulă 
toamnă.

horticole pentru cultivarea
(Agerpres).

CONSFĂTUIRE PE TEME DEcolecti- 
Săndu-

Ocna, 
la ei e- 
execute 
a satu- 

în 
re­

Mult s-au bucurat 
viștii din comuna 
leni, raionul Tg. 

cînd au văzut sosind și 
chipa care trebuia să 
lucrările de electrificare 

i vreo lună și ceva 
urmă, însă, cînd instalarea 
țelei se executase doar în cen­
trul
cieni a plecat. Și dusă a fost. 
Satul continuă să stea în întu­
neric. Nici măcar rețeaua insta­
lată n-a fost racordată la sursa 
de energie.

Conducerea întreprinderii re­
gionale de electricitate Bacău 
va reuși poate să facă... lumi­
nă în acest caz ?

Ca și în alte orașe ale țării, 
în Sighișoara transportul

ONCOLOGIE

i lucrării
|y lui. Cu

t

satului, echipa de electri-

respectiv a și fost angajat și 
primește salariul de cîteva luni. 
Depozitul figurează doar pe hîr- 
tie, deoarece nimeni nu a ridi­
cat de aci nici un lemn. Moti­
vele invocate de conducerea în­
treprinderii „Combustibilul"-Ga­
lați, — lipsa unor instalații — 
nu pot fi justificate, la 
fiind doar vorba de o 
nare neîngăduită.

mijloc 
tărăgă-

D.R.E.F.

pătat patină de monument isto­
ric. Și cînd te gîndești că n-are 
nevoie
pentru a fi pus în slujba pro­
ducției 1 Dar probabil că n-a 
trecut suficient timp pentru ca 
sfatul popular al raionului Băi­
lești să se ocupe și de această 
chestiune.

ȘI RIDICAREA CALIFICĂRII
MINERILOR

decît de ceva reparații dinPe lingă exploatările miniere 
Valea Jiului funcționează 89 de cursuri 
pentru calificarea și ridicarea calificării 
profesionale a tinerilor mineri. Aceste 
cursuri sînt frecventate de peste 4 600 
de tineri care se specializează în mese­
riile de mineri, electricieni, mecanici, 
electrolăcătuși de mină etc. (Agerpres)

SATU MARE (coresp. R.I.). La spita­
lul unilicat din localitate a avut loc o 
consfătuire pe tema „Organizarea com­
baterii și diagnosticării precoce a cance­
rului". La consfătuire a participai un 
mare număr de medici din numeroase 
regiuni ale țării, precum și profesori și 
conferențiari universitari.

Au fost prezentate numeroase referate 
urmate de vii discuții, care au adus o 
contribuție de seamă la îmbogățirea cu­
noștințelor cu privire la prevenirea și 
diagnosticarea cancerului, la o mal bună 
organizare a luptei împotriva cancerului.

în comun a fost mult îm­
bunătățit. Există și autobuze și 
taxiuri. Numai că, atunci cînd 
sosești cu trenul la Sighișoara, 
nu ai cum constata acest lucru. 
Autobuzele nu'fac legătură cu 
gara — iar șoferii de la taxiuri 
preferă să staționeze în centrul 
orașului. Deci, călătorului îi șade 
bine cu drumul... pe jos.

Depozitul de lemne nr. 4 din 
Galați trebuia să fie dat 
în folosință la începutul 

acestui an. De altfel personalul
circa
triva

Vînătorii din cadrul
Crișana au luat numeroase 
măsuri pentru asigurarea 

hranei vînatului în timpul iernii, 
în păduri au fost puse cantități 
însemnate de fîn și peste 17.000 
kg. de sare pentru cervidee. Deci 
un vînător bun trebuie să fie pe 
lîngă un iscusit ochitor și... po­
vestitor și un prieten al anima­
lelor.

e cîțiva ani în comuna Ne­
goi, din raionul Băilești, 
stă nefolosit un motor de 
100 C.P. Neprotejat împo- 
intemperiilor, motorul a că-

D

Piața Gh. Dimitrov, Aleea 
Grigore Ghica Vodă și 
strada Socola sînt cape­

tele unor linii de tramvaie din 
Iași. Lipsa totală de îngrijire 
pentru ungerea liniilor la curbe­
le de întoarcere a tramvaielor 
face însă ca din zori și pînă-n 
noapte, în aceste puncte ale ora­
șului să domnească un zgomot 
infernal.

Oare este 
conducerea 
transporturi
tă capăt acestei stări de lucru 
luînd măsuri pentru întreținerea 
în bune condițiuni a căilor 
rulare a tramvaielor ?

atît de greu pentru 
întreprinderii de 

locale să pună oda-

Colocviu internațional despre construcția 
și utilizarea betatroanelor

dimineața, la Institutul de fizică atomică al Academiei 
s-au deschis lucrările colocviului internațional privind 
și utilizarea betatroanelor.

• Joi 
Romîne 
strucția

La lucrări iau parte oameni de știință din R. D. Germană, 
Iugoslavia, R. P. Polonă, R. P. Ungară, Uniunea Sovietică și din țara 
noastră.

Cuvîntul de deschidere a fost ro stit de acad. Horia Hulubei, di­
rector al Institutului de fizică atomică. în continuare au luat cuvîntul 
conducători ai delegațiilor participante.

în cadrul lucrărilor colocviului se va face un schimb de experiență 
în problemele ridicate de construcția și folosirea acceleratoarelor de a- 
cest tip. Vor fi discutate probleme legate de utilizarea betatroanelor în 
cercetări din domeniul fizicii nucleare, aplicațiile lor în industrie, în con­
trolul calității pieselor metalice groase, precum și în medicină la trata­
mentul unor tumori.

Lucrării» colocviului continuă pînă în ziua de 20 noiembrie.

R. P. 
con-

R.PF.

Numeroase probleme științifice legate de procesele de producție 
din întreprinderile industriei alimentare au fost rezolvate cu spri­
jinul specialiștilor de la Institutul de cercetări alimentare din 
București. In clișeu : Șeful secției industrializarea laptelui, ing. Ca­
rol Toma și dr. Eugenia Solomon, cercetător principal la laboratorul 
de microbiologie urmăresc cu ajutorul instalației de pasteurizare 

unele probleme legate de calitatea produselor
Foto : AGERPRES
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aceasta a adus o 
bucurie copiilor din 
Hlăpești, o așezare 
Neamțului. Deunăzi,

rrroamna
/ mare 

satul
părțile 
s-au început cursurile, n-au 
auzit, după obicei, clopotul

din 
cînd 
mai 
vel dogit de la școala din deal. Ii 
chema să-și ia ghiozdanele și 
cărțile un clopoțel cu clinchet 
subțire. Acolo, îi aștepta, cu por­
țile larg deschise, școala cea 
nouă. N-au fost surprinși. De 
un aii și jumătate, așteptau 
cu emoție această clipă. Zi cu 
zi urmăriseră cum pe fostul 
teren viran se înălțau semețe zi­
durile edificiului. Directorul șco­
lii, Constantin Fodor, i-a poftit, 
în timpul lucrărilor, să vadă cum 
se înalță școala unde aveau să 
învețe. Acum școala e gata. Nici 
nu și-au dorit vreodată ceva mai 
frumos și mai încintător. Școa­
la nouă are șase săli 
să n-ari, cu geamuri 
prin care lumina poate 
pătrundă în 
trare, 
torul, 
copiii 
aparate, precum și mulaje închi­
puind fie un bob de grîu, cît un 
copilaș, fie un strugure uriaș sau 
un știulete de porumb mustăcios 
și cu boabele galbene cum e chih­
limbarul. Școala mai are și în­
căperi anume rînduite 
tru punctul sanitar, 
cancelaria profesorilor, 
ei este deosebit de 
să tot zburzi prin 
mai saturi.

Cum o fi apărut 
dintre dealuri, o asemenea 
nune ? Ca să afli, trebuie să stai 
musai de vorbă cu Constantin 
Fodor, care e și deputat în sfatul 
popular al comunei. El e bucuros 
să-ți poată spune povestea de-a 
fir-a-păr. Începutul a avut loc 
acum d.oi ani, în primele zile ale 
lui ianuarie. Atunci, s-a ținut la 
căminul din sat o adunare la 
care au luat parte aproape toți 
gospodarii din Hlăpești. S-au 
discutat mai multe lucruri. La 
un moment dat, a cerut cuvîntul 
și el. De mult voia să le spună 
oamenilor că școala cea veche, 
„veterana", cum îi spuneau în 
derîdere unii, nu mai era pe mă­
sura lor, că devenise neîncăpă­
toare și că, pe deasupra, cu toate 
corecturile care i se făcuseră nu 
oferea condiții prielnice pentru 
învățătură.

de cla- 
cu geamuri largi, 

lumina poate să 
voie. Chiar la in- 

în stingă, se află labora- 
Acolo, rînduite pe polițe, 
au văzut o mulțime de

pen- 
pentru 
Curtea 

încăpătoare ; 
ea, să nu te

aici, în satul
mi-

— Ar trebui să facem o școală 
nouă, mai mare, pe măsura sa­
tului nostru.

Chiar acolo, în adunare, s-a for­
mat un comitet cetățenesc în 
compunerea căruia au intrat 
aproape 20 de inși. Îndatorirea 
acestui comitet era de a coor­
dona munca, de a rîndui pe oa­
meni, de a procura materialele 
necesare. Ca președinte, obștea 
l-a desemnat pe Constantin 
dor. Și îndată ce vremea s-a 
îmbunat, după ce s-a luat 
pada, munca a și început, 
membri 
într-un sat apropiat, la Girov, și 
au împrumutat de acolo o presă 
pentru făcut cărămidă. Dintre 
tinerii din Hlăpești, s-au for­
mat trei echipe care au trecut la 
făcutul cărămizii, cu schimbul. 
Intr-o săptămînă, tot terenul 
unde urma să fie ridicată școala 
s-a umplut de calupuri de lut. 
Constantin Fodor a luat legătura 
cu organele de specialitate ca să 
se alcătuiască proiectul trebuin­
cios. In vreo trei luni și acesta 
a fost gata. Intre timp, comitetul 
a organizat pe oamenii din sat 
care aveau căruțe să scoată lemn 
din pădurile de pe valea mun­
telui, de la Gîrcina și de la Tar- 
cău, lemn pentru ars cărămida și 
pentru argea. Tîmplarii din sat 
Gheorghe Alistar și fiul său loan 
Alistar s-au pornit pe cioplit. 
Din trunchiuri mari de brad au 
făcut căpriori și grinzi. Apoi, 
echipele formate de către comitet 
au săpat fundația și au turnat în 
cofraje de scîndură betonul. Vara 
trecută s-a început ziditul. Pînă 
la căderea iernii, zidurile au fost 
aproape terminate. Ce a mai ră­
mas de făcut s-a făcut în primă­
vară . Tot atunci s-a pus și aco­
perișul. N-a fost colectivist, din 
Hlăpești care să nu fi dat o mină 
de ajutor. De aceea școala s-a 
ridicat într-un termen foarte 
scurt, iar la construirea ei s-au 
făcut economii de peste 70.000 lei 
față de deviz.

Mare este bucuria copiilor 
Hlăpești că învață în școala 
nouă. La fel de mare este și 
curia lui Constantin Fodor, 
rectorul. La el, pe lingă mulțu­
mirea profesorului, este și cea a 
deputatului care-și vede datoria 
împlinită.

ION PAVELESCU

Fo- 
mai 
ză-
Doi 

ai comitetului au mers

din 
cea 
bu- 
di-

0
O
$

Inginerul n-a înseninat în registru
(Urmare din pag. l-a)

scroafele „la aer" mai să-i vină 
rău.

— Se prăpădesc, tovarășe pre­
ședinte — susținea el. Eu nu răs­
pund.

întreținerea în tabăra de vară, 
organizarea unei hrăhiri corespun­
zătoare au dat rezultate deosebite, 
care au convins pe cei mai îndărăt­
nici că inginerul și în această pri­
vință a avut dreptate.

Colectiviștii din Ci^cîrlia de Jos 
se obișnuiseră să crească în 
gospodărie doar cîteva sute 

de păsări. La începutul acestui an, 
au hotărît „să încerce" cîteva mii. 
în primăvară, s-au fixat definitiv 
asupra cifrei de 6.000 de pui, din 
care să rețină ca matcă 2.500 de 
păsări. Organizînd bine incubarea 
ouălelor, introducînd o serie de ra­
ții furajere complete, bogate în 
substanțe nutritive, pregătind cîteva 
colectiviste destoinice, inginerul 
Duică a ajutat gospodăria să creas­
că pînă la urmă peste 8.000 de pă­
sări.

— Un început modest — ne spune 
el. In anul viitor, vom dezvolta 
mult crescătoria de păsări.

Pasiunea inginerului rămîne însă 
creșterea oilor. Ciobanii Zamfir

în rezultatele obținute de fermele 
zootehnice, în preocupările colecti­
viștilor care lucrează aici, am sim­
țit prezența lui. Și aceasta trebuie 
prețuit mai mult decît înșirarea 
unor recomandări care rămîneau de 
multe ori în scoarțele registrului.

Totodată, inginerul Smarand Duică 
poate fi întîlnit la Cobadin, la Cio- 
cîrlia de Sus și în alte gospodării 
învecinate. Este doar membru în 
consiliul agricol regional Dobrogea 
și în această calitate are o seamă 
de obligații.

TH. MARCAROV
P.S. — Dacă deunăzi nu l-aș fi în­

tîlnit pe inginerul Duică la Institutul 
agronomic „N. Bălcescu" din Bucu­
rești, cu o lucrare voluminoasă sub 
braț, aș fi rămas cu impresia că el 
este numai un bun practician. 
Atunci mi-a mărturisit că în timpul 
liber, se așează la biroul său și-și no­
tează multe din observațiile zilnice, 
le fundamentează din punct de vedere 
științific, le confruntă cu cele expuse 
în tratate și reviste de specialitate.

Lucrarea de care am amintit mai 
sus este o teză de dizertație : „Con­
tribuții la studiul raporturilor corela­
tive dintre tipul de pilozitate la naș­
tere și cantitatea și calitatea lînii la 
adult, la cîteva race de oi cu lînă 
fină din tara noastră", pe care ur­
mează s-o susțină pentru a obține tit­
lul de candidat în științe agricole.

Șerbu și Marin David ne-au vorbit 
de unele rezultate. Anul acesta, s-a 
obținut în medie de la fiecare oaie 
cîte 2,4 kg. de lînă și aproape 40 
litri de lapte. Mioarele fătate în 
1961 au dat în medie 3,7 kg. de lînă. 
In total, s-a predat, statului pe bază 
de contract, 4.638 kg. de lînă de 
bună calitate.

♦

In registrul de care am amintit la 
început, n-am găsit nici un rînd 
scris de inginerul Duică. In schimb,

A APĂRUT

Ghidul unităților 
comerciale ale Capitalei

O lucrare folositoare tuturor 
care cuprinde adresele principale, 
lor unități comerciale și de 
prestări de servlc'u.

De vînzare la librării, tutun­
gerii, chioșcuri de difuzarea pre­
sei și marile magazine.

Prețul 5 leL

De curînd, biblioteca centrală a orașuluă Sibiu, a împlinit o sută 
de ani de existență. An de an, în rafturile ei s-au adunat peste 
250.000 volume, citite de un numeros public iubitor al cărții. Cli­
șeul nostru prezintă pe bibliotecarele Lftvia Băncescu și Octavia 

Minor căutînd cărțile cerute de cititori
Foto : AGERPRES

In ajutorul gospodinelor
Pentru a veni în a- 

jutorul gospodinelor și 
a lucrătorilor din re­
țeaua de desfacere și 
de alimentație publică, 
Editura tehnică a pu­
blicat recent două lu­
crări : una de Gheor­
ghe Fîciu și Taisia O- 
țel „Prepararea culina­
ră a alimentelor con­
servate prin frig*', fi a 
doua — „Carte de bu­
cate" de Rada Nico- 
lau, Maria Iliescu și 
Elena Baltag.

în prima parte a lu­
crării „Prepararea cu­
linară a alimentelor 
conservate prin frig"' 
se expun principiile și 
condițiile tehnologice 
de producție a a- 
limentelor conservate

prin frig (refrigerate 
șj congelate).

Partea a doua cu­
prinde rețete culinare 
de utilizare a produ­
selor refrigerate sau 
congelate, pentru a 
obține o gamă foarte 
mare de proparate cu­
linare din carne, legu­
me și fructe.

în capitolul privind 
folosirea cărnii con­
servate prin frig, se 
dau rețete de prepa­
rare a supelor, borșu­
rilor, mîncărurilor, 
fripturilor, indicîndu. 
se totodată modul de 
preparare a cărnii 
tocate, a subproduse­
lor congelate, a păsă­
rilor, peștelui și ouă- 
lor.

Un capitol special

este consacrat folosirii 
legumelor și fructelor 

'congelate (ardei, roșii, 
bame, mazăre, fasole, 

i, conopidă, spanac, do- 
.' vlecei, porumb, mere, 

prune, vișine, piersici, 
. caise, căpșuni, zmeură 

etc.), dîndu-se pentru 
fiecare produs felu- 
rite rețete.

( A doua lucrare, 
j „Carte de bucate", cu- 

prinde peste 1.300 de 
rețete de preparate cu. 
linare dintre cele mai 
variate : supe, ciorbe, 
mîncăruri de legume, 

I sosuri, salate prepara- 
J te pe bază de făinoa- 
• se, sufleuri, fripturi, 
; diferite aluaturi. în­

ghețate, prăjituri, tor­
turi și altele.

------------------------- llllllllimnillllllllllllllllllllllllllllllllllllllî

POȘTA JURIDICĂ
IO AN COTIȘEL din Turda, în-, 

treabă dacă remizierii Centro-\ 
coop-ului au dreptul la concediu 
de odihnă plătit ?

RĂSPUNS: în conformitate cu 
dispozițiile de lege în vigoare sînt 
asimilați cu angajații: remizierii de 
la O.C.L. Tutunul, Loto-Pronosport, 
A.D.A.S. și cei din cadrul Centro- 
coop-ului. Aceștia din urmă trebuie 
să posede contract de muncă înche­
iat cu o unitate Centrocoop, în baza 
căruia trebuie să presteze un anu­
mit gen de muncă ; să fie încadrați 
în efectivul scriptic al unei unități ; 
să aibă program de lucru stabilit 
printr-un act normativ, să fie supuși 
prevederilor unui regulament de or­
dine interioară ; să aibă sarcini de 
plan iar cotele stabilite pentru asi­
gurări sociale să fie plătite.

în situația că dv. îndepliniți toate 
aceste condiții, vă bucurați de toate 
drepturile acordate prin legi anga- 
jaților, inclusiv de dreptul la con­
cediul de odihnă plătit.

GHEORGHE JIANU din comu­
na Urzicuța, raionul Băilești, 
întreabă dacă timpul cît a satis­
făcut serviciul militar se consi­
deră atît vechime în muncă cît

și în profesia de tehnician agro­
nom ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege în vigoare se consideră 
vechime în muncă timpul cît anga­
jații au încetat activitatea, datorită 
faptului că au trebuit să satisfacă 
serviciul militar, dacă acesta a avut 
loc în termen de cel mult 90 de zile 
de la data încetării activității sa­
lariate.

Vechime în muncă se consideră 
neîntreruptă atunci cînd angajatul 
satisface serviciul, cu condiția ca să 
se prezinte la locul său de muncă 
sau să se reîncadreze în cel mult 90 
de zile de la data lăsării la vatră.

Pentru înscrierea vechimii în car­
netul de muncă este necesară înde­
plinirea numai a primei condiții, ve­
chimea neîntreruptă în muncă ope- 
rînd numai la stabilirea drepturilor 
reprezentînd ajutoare pentru inca­
pacitate temporară de muncă și 
pentru concedii de odihnă.

întrucît dv. v-ați reîncadrat în 
funcția avută la 9 zile de la lăsarea 
la vatră, timpul cît ați satisfăcut 
serviciul militar vi se consideră ve­
chime neîntreruptă în muncă, însă 
nu și în profesia de tehnician agro­
nom.

Pe urmele scrisorilor nepublicate
La semnalul cititorului

Orașul Reghin, din regiunea 
Mureș Autonomă Maghiară este vizi­
tat de numeroși turiști — ne scria 
cu puțin timp în urmă cititorul nos­
tru C. Ștefan. El ne relata o dată 
cu bunele aprecieri privind realiză­
rile orașului respectiv și unele 
neplăceri întîmpinate la hotel de 
turiști în scurtul lor popas la 
Reghin. întreținerea hotelului, mai 
ales camera nr. 19 lăsa de dorit. Din 
cauza coșului spart fumul inunda 
toată încăperea spulberînd pe pereți 
și îmbrăcămintea pasagerilor ploaie 
de funingine. Pereții afumați, ușile 
și ferestrele stricate de la o parte 
din camere puneau într-o lumină 
proastă pe cei Ce se ocupă de gos­
podărirea hotelului.

După cum ne informează forurile 
Cărora le-am semnalat cazul res­
pectiv. la hotelul din Reghin au în­
ceput reparațiile la lucrările inte­
rioare.

Pe cînd rezultatul 
măsurilor luate?

Aprovizionarea cu lemne consti­
tuie pentru Orice gospodar o pro­
blemă importantă. De aceea și ci­
titorul nostru ȘTEFAN BARTOC 
s-a adresat din vreme depozitului de 
pe strada Doamnei de care aparține.

Eu care credeam că voi re­
zolva totul în cîteva ceasuri — ne 
scrie el — pînă la orele 13 am reu­
șit doar să plătesc combustibilul 
cuvenit. Lemnele, urmează să le 
primesc ulterior.

La sesizarea ziarului I.C.L. „Com­
bustibilul" București confirmă că 
într-adevăr, în perioada la care se 
referă cititorul nostru, atît la

depozitele de lemne cît și la casie­
ria special înființată la centrala 
întreprinderii a fost mare afluență 
de public. Pentru evitarea aglo­
merației și nemulțumirilor publi­
cului, întreprinderea a luat urmă­
toarele măsuri : să mărească numă­
rul de ghișee de încasare la depo­
zite, să prelungească programul 
casieriilor, să urmărească îndea­
proape munca acestora și progra­
mul de lucru întocmit» să prelun­
gească valabilitatea taloanelor pe 
tichetul 1962.
Despre rugină și altele...
Ochiul experimentat al controle­

rului tehnic a descoperit pe stratul 
alb strălucitor al tablei galvanizațe 
niște plesnituri abia vizibile. El știa 
că mai tîrziu acestea se vor accen­
tua, tabla — în porțiunea respec­
tivă — își va pierde strălucirea, va 
rugini. De aceea le-a oprit la con­
trol.

De luni de zile muncitorii între­
prinderii „Ineul" din Năsăud ur­
măresc această defecțiune apărută 
la obiectele casnice, și'i cercetează 
cu stăruință cauzele. Odată cu con­
trolul făcut procesului tehnologic, 
ei și-au îndreptat atenția și asupra 
calității materiei prime : tabla gal- 
vanizată. De curînd presupunerile 
lor în această direcție au devenit 
certitudini.

Astfel, un grup de muncitori de 
la întreprinderea mai sus mențio­
nată ne-a sesizat că tabla galva- 
nizată pe care le-o livrează uzina 
„Ciocanul" din Nădrag este neco­
respunzătoare.

Incunoștiințată de neajunsul res­
pectiv Direcția generală a siderur­
giei — Serviciul tehnic din Minis­
terul Metalurgiei și Construcțiilor 
de Mașini se mulțumește — în răs­
punsul trimis redacției — să con­
firme că într-adevăr tabla zincată 
fabricată de uzina „Ciocanul" nu 
este indicată pentru confecționarea 
vaselor. Ba mai mult, dă și unele 
pronosticuri cu privire la neînțele­
gerile care au să mai persiste între 
producătorii și consumatorii acestui 
produs, pînă la realizarea trecerii 
integrale de la procedeul de fabri­
cație pe cale umedă la procedeul 
uscat.

Dar pînă atunci ? Uzina „Cioca­
nul" va continua să livreze între­
prinderii „Ineul" tablă galvanizață 
necorespunzătoare ? Așteptăm din 
partea forului respectiv măsuri mai 
concrete și o rezolvare cît mai ur­
gentă a lipsurilor semnalate.

Neajunsuri înlăturate
— Mă reped să iau o franzelă.
— Te grăbești ? Atunci nu te duce 

în nici un caz la Centrul de pline 
nr. 257 din bulevardul Bucureștii 
Noi.

Dialogul de mai sus a fost sur­
prins de cititorul nostru Tudor Io- 
nescu, care ni l-a reprodus într-una 
din scrisorile trimise redacției. El 
semnala, în afară de faptul că vînză- 
toarea nu putea face față afluenței 
cumpărătorilor, și alte neajunsuri 
care existau, aici.

Pentru înlăturarea acestor greu­
tăți, sfatul popular al capitalei a a- 
tribuit acestui centru încă o încăpe­
re, iar, în zilele cu desfacere mare, 
s-au luat măsuri ca unitatea să fie 
întărită cu încă un vînzător.

eooaoeoefiPe arena circului

Deutsche Zirkusarena
Găzduiți pentru a doua oară în 

arena noii clădiri a Circului de stat, 
artiștii din Republica Democrată 
Germană înfățișează publicului ro­
mânesc un tur de orizont cuprinzător 
al disciplinelor circului proaspăt și 
interesant în ceea ce privește origi­
nalitatea și măiestria interpreților. 
De astădată, alături de reputați ar­
tiști din arena circurilor Busch și 
Aeros, evoluează și tinere talente 
care au absolvit școala de circ din 
țara prietenă.

Avînd în vedere, așadar, dorința 
oaspeților de a ne prezenta calei- 
doscopic reușitele lor, nu putem 
vorbi de un spectacol propriu zis, 
ci de o suită bine condusă de nu­
mere legate prin interludiile comice, 
destul de reușite, ale cuplului Otto 
și Beppo. Exceptînd, de asemenea, 
numerele clasice, admirabil realiza­
te și de către artiștii noștri de circ 
(cum ar fi salturile la trapez sau bă­
tută, kopfbalansul și altele) trebuie 
să remarcăm precizia, ritmul, elasti­
citatea și sincronismul desăvîrșit al 
mișcărilor în cuplu și ansamblu, pre­
cum și cu muzica a cărei partitură 
este aranjată de Fips Fleischer.

Dintre interpreții ale căror nu­
mere constituie veritabile culminații 
de virtuozitate, amintim pe Erika 
Pinske, într-un grațios balet acroba­
tic pe frînghie verticală, pe Welly, 
un tînăr dar excelent jongleur și 
echilibrist, 4 Rasantos, în evoluții 
centrifuge pe patine cu rotile, cu­
plul Madisons, în echilibristica pe o 
singură mînă la perș, Petsamos, în

evoluții tot de ținută coregrafică pe 
sîrmă, precum și 3 Saltis, acrobați 
și comici plini de vervă. Spectacolul 
nu este lipsit nici de numere excen­
trice de pantomimă cum sînt cel de 
pictură după un model elastic (Wen-* 
zels) sau peripețiile unei mașini bu­
clucașe (Hills și partenerii săi). în 
genere, se constată în arta circului 
german o interpătrundere a elemen­
telor proprii arenei cu cele de va­
rieteu chemate să dea ritm, antren 
și o anume spectaculozitate — pre­
zentă de altfel și în recuzită — evo­
luțiilor din arenă (de pildă numărul 
cu lasso, bici și cuțite susținut de 
Bill, Terry și Cora). Pe această la­
tură ni se pare utilă studierea ex­
perienței artiștilor germani, cu atît 
mai mult cu cît și circul nostru va 
trebui, în noua și frumoasa lui arenă, 
să prezinte pe viitor spectacole și 
mai atractive ceea ce implică, în 
chip necesar, valorificarea măiestriei 
interpreților prin numere de fante­
zie și montare amplă. Regizorul 
Hans Tonn a probat o atare străda­
nie și dacă ea nu s-a împlinit întot­
deauna înclinăm să credem că s-a 
datorat unei anume disproporții în­
tre mărimea arenei și formația res- 
trînsă, de turneu, a oaspeților. Aștep­
tăm, deci. în continuare, în arena 
Circului de Stat ansambluri cît mai 
cuprinzătoare, așa cum a fost de 
pildă, acum cîțiva ani, vizita unui 
numeros colectiv al circului sovietic.

EUGEN ATANASIU
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Cartouche: Repu­
blica, E. Pavel, 1 
Mai, Gh. Doia, Alex. 
Sahia, G. Coșbuc; 
Prietenul nostru 
mun: Magheru, 

___ _ ______ Miorița; Lupii 
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șilor; Program special i Tineretului; 
Ker Oglî : Victoria ; Rătăcirile dra-

Prezentarea țării cu cea mai nu­
meroasă populație de pe continen­
tul african — Nigeria — într-o lu­
crare apărută în Editura științifică, 
sub semnătura lui Adrian Holan, se 
distinge prin grija de cuprindere a 
unor cit mai variate domenii de ac­
tivitate. Folosind largi surse de in­
formare, autorul face numeroase 
incursiuni istorice și etnografice.

Vechea civilizație a popoarelor nl- 
geriene, cu descrierea vechilor sta­
te din nordul și sudul țării, împre­
ună cu descrierea primelor călăto­
rii spre meleagurile Africii occiden­
tale, sînt premergătoare pătrunderii 
colonialismului britanic pe pămîntul 
Nigeriei. Dominația colonială a în­
semnat nu numai menținerea eco­
nomiei într-o stare de înapoiere 
exploatarea bogățiilor naturale, 
mai grav, sinistra vînătoare 
sclavi. Savantul negru Du Bois a 
preciat la circa 30-35 milioane nu­
mărul total al sclavilor negri smulși 
cu forța de pe coastele Guineei în 
decurs de aproape trei veacuri.

Din deceniul al optulea al secolu­
lui trecut, monopolurile engleze au 
avut un rol de frunte în procesul 
de înrobire a nigerienilor.

Capitolele consacrate economiei 
nigeriene consemnează documentat 
păstrarea vestigiilor vechii exploa­
tări după proclamarea independen­
ței. Faimoasele „marketing board"- 
uri nu sînt altceva decît mijloace de 
înșelare și jefuire a țăranilor nige­
rieni. Starea de înapoiere economică 
se vădește cu prisosință în agricul­
tură, unde săpăliga a rămas pînă în 
zilele noastre principala unealtă de 
muncă. Dacă cu multe secole în 
urmă, în diferitele provincii istorice 
care intră în componența Nigeriei de 
astăzi, meșteșugurile au cunoscut o 
bună dezvoltare, ulterior, în urma 
pătrunderii capitalului monopolist, 
s-a făcut simțită încercarea autori­
tăților coloniale din Nigeria de a 
opri dezvoltarea industriei autohto­
ne prin mărirea taxelor vamale la 
importul de mașini și utilaje șl la 
exportul de produse finite.

Resursele subsolului, cuprinzînd 
bogate minerale utile, și industria 
prelucrătoare se bucură în momen­
tul de față de o atenție specială. Nu­
mai prin dezvoltarea economiei poa­
te crește nivelul de trai și poate fi 
înlăturat fenomenul cronic al foa­
metei.

Poporul nigerian nu s-a împăcat, 
în cursul istoriei sale, cu dominația 
colonială, ci a luptat pentJu obține­
rea independenței. Dar chiar după

urmă 
făcut 
prin-

crearea statului nigerian, în 
cu doi ani, Nigeria are de 
față la numeroase probleme, 
tre care cea mai acută rămîne do- 
bîndirea independenței economice, 
cu atît mai mult cu cît perseveren­
ței vechiului colonialism englez i se 
adaugă rapacitatea neocolonialismu- 
lui american.

Nigeria, ca stat independent în A- 
frica, poate avea un rol de seamă 
pe arena mondială. Poziția ei la 
O.N.U. în numeroase probleme, pre­
cum și în Comitetul celor 18 state 
pentru dezarmare unde a făcut par­
te din grupul statelor neutre, a con­
firmat pe deplin acest lucru.

Z. FLOREA

gostei : Central ; Program pentru -copii § 
(dimineața), Omul amfibie (după- g 
amiază) : 13 Septembrie ; Planeta, fu»- g 
tunilor — Urme pe zăpadă: Timpuri 8 
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Gorki ; Pompierul atomio : Cultural; | 
Lașul : Alex. Popov, Donca Simo ; 9 
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| Cîinele din mlaștină : Grivița ; Șam- g 
8 panie și melodii : 8 Mai ; Bîtă... ieși j 
g din sac I : Tudor Vladimirescu ; Casa ; 
8 de la răscruce : C. David, Munca ; 
% Agentul X 25: Popular; Contele de 
8 Monte Cristo (ambele serii) : Arta ; 
8 Oameni și fiare (ambelo serii) : 23 Au- 
g gust, Floreasca ; Nouă zile dintr-un 
8 an : M, Eminescu, Aurel Vlaicu ; Tin­

tin șl misterul „Linei de aur“ : I. 
Pintilie ; 10.000 de scrisori (diminea­
ța), Celebrul 702 (după-amiază) : Vol­
ga : Gardianul : Luceafărul ; O viață : 
G. Bacovia ; 10.000 de scrisori : Dru­
mul Serii ; Centrul înaintaș a murit 
în zori : 16 Februarie ; Cocoșatul : 30 
Decembrie.
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In repertoriul actualei stagiuni a Teatrului Național din Iași se 
află șl piesa „Romagnola", In clișeu : Scenă din piesă
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SPORT • SPORT
Pregătiri pentru jocul cu Spania

Lotul de fotbal al țării noastre, 
modificat după înfrîngerea suferită la 
Madrid, prin renunțarea la jucătorii 
care nu au dat satisfacție, a susținut 
Ieri după amiază, pe stadionul „23 
August", un joc de verificare în com­
pania echipei iugoslave Haiduk Split. 
Selecționata noastră divizionară a în­
ceput jocul în următoarea formație : 
Voinescu—Georgescu, Nunweiler III, 
Ivan—Petru Emil, Koszka—Pîrcălab,

Ș t
• Capitala R.S. Cehoslovace găzduiește 

cel de al 4-lea turneu internațional stu­
dențesc de volei la care participă repre­
zentativele masculine universitare din 
U.R.S.S., R.P. Romînă, R.P. Polonă, R.P. 
Bulgaria, și R.S. Cehoslovacă. In prima 
zi a, competiției selecționata studenților

. „romîni a repurtat o remarcabilă victorie 
cu 3—0 (16—14; 15—12; 15—8) asupra 
echipei spvietice din care făceau parte 
mai multi componenți ai echipei cîști- 
gătoare a campionatului mondial.

Meciul dintre echipele R.S. Cehoslo­
vace ș> R.P. Polone s-a terminat cu re­
zultatul de 3—1 (13—15; 15—10; 15—12; 
15—7) în favoarea voleibaliștilor ceho­
slovaci.

• Sîmbătă și duminică în sala Dina­
mo se vor desfășura' primele finale ale 
campionatelor republicane de scrimă. Cu 
acest prilej vor evolua pe planșe, flore- 
tistele și sabreurii. Amatorii de sport din 
Capitală vor revedea în lupta pentru 
titlul- feminin al probei de floretă pe 
campioana lumii Olga Szabo, Maria Vi- 
col, Ana Ene, Geta Sachelarie. La sabie,

Constantin, Manolache, Ghergheli, 
Selymessi. In timpul reprizei secun­
de au mai fost folosiți Zavoda II, 
Staicu, Tătaru, Ion Ionescu și Țircov- 
nicu. Selecționata noastră a ciștigat cu 
4—1 (2—0), în fața unui adversar care 
nu i-a ridicat prea multe probleme. 
Golurile echipei noastre au fost în­
scrise de : Manolache (mirt 26), Petru 
Emil (min. 28), Selymessi (min. 46), 
Constantin (min. 82).

i r i
printre favoriți se numără D. Mustață, I. 
Drîmbă și Z. Rohoni.
• Viitoarele campionate mondiale de 

tenis de masă se vor desfășura între 5 
și 14 aprilie în noul palat al sporturilor 
din Praga. Competiția pe echipe va 
avea loc de la 5 la 9 aprilie, iar tur­
neele individuale între 10 și 14 aprilie. 
Mondialele de la Praga vor înregistra 
probabil cea mai numeroasă participare 
din istoria acestei competiții.

Numai pînă acum s-au înscris 32 de 
țări printre care R.P. Chineză, Japonia, 
U.R.S.S., Anglia, R P. Ungară, R.P. Ro­
mînă, Ghana, Australia, Noua Zeelandă, 
Pakistan, Equador, Elveția, Franța,
• Continuîndu-și turneul în Japonia 

echipele de tenis de masă ale R.P. Chi­
neze au evoluat în orașul Yokohama, în- 
tîlnind două 'reprezentative locale. în 
ambele meciuri victoria a revenit oaspeți­
lor : la masculin scorul a fost de 4—3 
iar la feminin 4—1. O excelentă impresie 
a lăsat campionul mondial Ciuan Ce-tun 
care a învins cu 21—15, 21—17 pe Se-

SPORT
gawa. Li Fu-iun l-a întrecut cu 21—12; 
21—14 pe Tanaka.

• Duminică se vor desfășura pe sta­
dionul Republicii două meciuri conț’nd 
pentru campionatul cat. A de fotbal. \a 
ora 12,45 Progresul va juca cu Dinarul 
Bacău iar de la ora 14,30 se va disputa; 
jocul Viitorul—Farul Constanța.

• Sîmbătă de la ora 14,30 pe stadionul 
Gloria din Capitală are loc meciul de 
fotbal (cat. B) dintre Metalul și Dinamo 
Pitești.

® Pe patinoarul Bislet din Oslo s-a 
disputat întîlnirea internațională de 
hochei pe gheață dintre echipele Nor­
vegiei și Finlandei. Au ciștigat ho- 
cheiștii norvegieni cu 4-3 (3-1 ; 1-1J 
0-1).

• După 11 etape în campionatul 
cehoslovac de hochei pe gheață con­
duce echipa Z.K.L. Brno cu 20 punc­
te, urmată de Spartak SokolovO și 
Slovan Bratislava cu cîte 15 puncte. 
Echipa Tesla Pardubice, care va juca 
la sfîrșitul acestei luni în R. P. Ro­
mînă, ocupă locul 9 cu 8 puncte. Iată 
cîteva rezultate din etapa a U-a. 
Z-K.L. Brno—Gotțwaldov 5-0 ; Dukla 
Jihlava—Slovan 5-7 ; Spartak Plsen— 
Spartak Sokolovo 0-4 ; Tesla Pardu­
bice—Litvinov 1-2 ; S.O.N.P. Kladno— 
Z.A.S. Brno 5-1.

• în prezent se află în turneu In 
R.A.U. echipa de fotbal Tottenham 
Hotspur. în primul meci, fotbaliștii 
englezi au întîlnit la Cairo echipa 
Zamalek de care au dispus cu scorul 
de 7-3 (3-2).
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i In strînsă•
î O -a văzut, din nenumărate
• cazuri, că Întărirea legătu-
i rilor între întreprinderile
; producătoare de bunuri de larg
• consum șl organele comerciale
• este de natură să contribuie în
• mod direct la o mai bună apro- 
J vizionare a populației cu produse 
j de calitate corespunzătoare. In 
ț mal multe regiuni ale țării, se 
? folosește în acest sens o metodă 
! care pe zl ce trece se perfecțio-
• nează. Este vorba de acele con- 
J sfătuiri trimestriale, la care orga-
• nele comerciale locale vin în fata
• reprezentanților întreprinderilor
• și arată cum sînt respectate con-
• tractele încheiate, cum se ține 
? seama de cerințele în continuă
• creștere ale cumpărătorilor.
• O astfel de consfătuire organi-
• zată de întreprinderea comercială 
? cu ridicata produse textile șl în- 
? călțăminte a avut loc de curînd 
î la Brașov. în referatul prezentat 
: cu acest prilej de către I.C.B.T.I.,
• s-a arătat cum s-a achitat de
• prevederile contractuale flecare
• întreprindere în parte, din ce mo- 
j tlve au fost refuzate o serie de
• produse de către comerț și la ce 
j valoare se ridică acestea. Desigur 
; că punerea în discuție a acestor
• elemente este bine venită și poate
• contribui la eliminarea unor de- 
; flclențe, la îmbunătățirea calității 
j produselor de larg consum.
j Este însă oare suficient să enu-
• merăm doar cantitățile de produse 
î refuzate de organele de recepție,
• fără a insista asupra rolului aces-
• tora în prevenirea defectelor de
• calitate constatate ? Nu se simt
• răspunzătoare și organele comer-
• claie de aceste probleme ? Se pare
• că doar într-o mică măsură. Spu-
• nem acest lucru, deoarece chiar
• în referatul prezentat la recenta
• consfătuire de la Brașpv se pre-
• clza printre altele: „Sarcina co-
• marțului este să împiedice să
• intre în rețeaua sa mărfuri neco-
• respunzătoare". O astfel de subli-
• niere este Justă, dar nu suficien-
• tă. Organele comerciale de recep-
• tie sînt chemate să-și îndrepte e-
• fortul și spre o altă latură deose-
• bit de importantă a aceleiași pro-
• bleme.
• Am văzut la întreprinderea pen- 
: tru industria bumbacului din Bucu- 
: rești, la fabrica de tricotaje „Tex- 
: tlla roșie" din Brașov, ca și In 
: alte cazuri, cum colaborarea din- 
: tre serviciul de control tehnic și 
? receptionerul comerțului poate
• duce la prevenirea unor defecte
• de calitate. La începutul anului
î recepția de la întreprinderea pen- 
: tru industria bumbacului a făcut, 
£ 'rig kmj
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colaborare | 
• 

pe bună dreptate, o serie de ț 
obiectlunl în legătură cu calitatea * 
finetului. Au urmat imediat acțiuni • 
comune ale C.T.C. șl recepției, * 
care au analizat situația creată, * 
căutînd în secția finisaj soluțiile ; 
cele mat bune, stabilind apoi tu- ș 
șeul potrivit pentru țesătura res- • 
pectivă. Astfel de acțiuni între- • 
prinse în colaborare de C.T.C. din • 
întreprindere și receptionerul co- • 
merțulul s-au desfășurat cu rezul- ; 
fate bune și în legătură cu colo- • 
ritul unor sortimente de țesături ; 
ln carouri, care, deși se încadrau ; 
în mostrele-etalon, a fost îmbu- • 
nătățit pentru a corespunde și • 
mai mult cerințelor cumpărăto- • 
rilor..................................................... •

Dacă s-ar fi gîndit ctt de cît • 
Ia asemenea aspecte ale proble- • 
mei recepției produselor, organele • 
întreprinderii comerciale cu ridi- î 
cata metalo-casnice si mobilă din ț 
Cluj nu s-ar fi mulțumit să con- ț 
state că acele garnituri de mobilă ț 
ce au fost refuzate întreprinderii î 
„Steaua roșie" din Zalău ca neco- ț 
respunzătoare calitativ, au ajuns î 
pînă la urmă în altă regiune. Re- ț 
cepțla de la fabrica de confecții • 
„Tîmava’ din Sighișoara a pro- • 
cedat însă bine cînd nu s-a re- * 
zumat doar la respingerea unei * 
cantități de pantaloni din pluș- ! 
cord, urmărind în continuare cum * 
se remediază defectele semnalate, • 
Astfel, s-a putut constata că re- * 
medierile s-au făcut doar partial, * 
superficial, deși fabrica pregătise * 
din nou produsele pentru expe- : 
dieire.

Anare deci ca o cerință impor- : 
tantă ca organele comerciale să • 
nu se mulțumească numai cu con- • 
statări, care de cele mai multe ori ț 
sînt tîrzii și deci în mare parte » 
lipsite de eficacitate. Este vorba, • 
ca în cadrul competentei ce le re- Ș 
vine, aceste organe să extindă co. ț 
laborarea cu serviciile tehnice din î 
întreprinderi si mal ales cu con- j 
trolul de calitate, pentru ca îm- ț 
preună să acționeze mai eficient • 
pe linia •îmbunătățirii calității pro- ț 
duselor, prevenirii unor defecte • 
de execuție sau de finisai. Desigur * 
că, în întîmpinarea înfăptuirii a- ț 
cestei cerințe, este necesar să * 
vină și întreprinderile, creînd * 
condiții pentru executarea unei • 
recepții cît mai temeinice, pentru ț 
studierea și aplicarea în produc- • 
tie a sugestiilor venite din partea * 
comerțului. Vor avea de cîștlgat : 
din acest lucru cumpărătorii, pies- ; 
tigiul mărcii fabricilor noastre, în- • 
treaga economie națională. •

TUDOR GHEORGHIU I
. •

0 vizită cu învățăminte prețioase
Pentru a veni în sprijinul unită­

ților agricole socialiste în vederea 
extinderii mecanizării lucrărilor în 
zootehnie, Comitetul regional Bucu­
rești al P.M.R. a inițiat joi o vizită 
la Institutul de cercetări pentru ce­
reale și plante tehnice de la Fun- 
dulea a directorilor de G.A.S., ingi­
nerilor mecanici, din G.A.S. și 
S.M.T., președinților și inginerilor 
din G.A.C. din raioanele Urziceni, 
Lehliu și Călărași,

La fermele zootehnice, specialiștii 
institutului au explicat modul de 
construcție și folosire a instalațiilor 
de apă, de furajare a animalelor 
pe bandă, de evacuare a gunoiului 
din grajduri, la construcția cărora 
s-au folosit pe scară largă materiale 
din resurse locale.

Au fost prezentate unele rezultate 
obținute la -culturile.de porumb și 
grîu de către; specialiștii de la in* 
stitut. (Agerpres)? "

Au terminat efectuarea arăturilor 
adinei de toamnă

în raionul Segarcea au fost termi­
nate arăturile de toamnă pe întrea­
ga suprafață ce va fi însămînțată în 
primăvara anului viitor. Odată cu a- 
ceste lucrări au fost încorporate în 
sol 90.000 tone îngrășăminte orga­
nice, cu 15 la sută mai mult decît în 
toamna trecută. Numeroase gospo­
dării colective, printre care cele din 
comunele Măceșu de Sus, Bîrza și 
Goicea Mare au fertilizat întreaga 
suprafață pe care o vor Insămînța în 
primăvară cu porumb.

La indicațiile inginerilor agro­
nomi, o mare parte din ogoarele de 
toamnă au fost grăpate odată cu e- 
fectuarea arăturilor.

Arăturile pentru însămînțările de 
primăvară s-au terminat și în ra­
ionul Gilort, iar în raioanele Vînju 
Mare, Băilești și Calafat au fost exe­
cutate în proporție de 80-85 la sută.

în regiunea Oltenia au fost arate 
pînă acum aproape 70 la sută din te­
renurile prevăzute.

(Agerpres)
------------------------- iniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiînniiiiiiiiiiiiiinii— .......—

Răsadnițe cu toc din prefabricate 
de beton

Colectiviștii din regiunea Bucu­
rești și-au propus ca în anul viitor 
să cultive circa 26.000 ha. cu legume, 
din care 7.000 ha. pentru recolte 
timpurii. Pentru a veni în sprijinul 
acestei acțiuni, consiliul agricol re­
gional a organizat un schimb de ex­
periență, care a avut loc zilele tre­
cute la gospodăria colectivă din co­
muna Bragadiru. Au participat vi­
cepreședinții consiliilor agricole ra­
ionale cu problema legumicolă, nu­
meroși ingineri agronomi din unită­
țile agricole învecinate și colecti­
viști.

Schimbul de experiență a urmărit, 
între altele, introducerea și extinde­
rea prefabricatelor din beton la 
amenajarea de răsadnițe, în vederea 
obținerii de cît mai multe recolte 
timpurii și la un preț de cost scă­
zut. Participanții au putut vedea trei

tipuri de răsadnițe: simple, duble 
în pantă și tip seră, ultimele două 
fiind pentru repicat și culturi for­
țate. De menționat faptul că o ră­
sadniță cu toc din prefabricate de 
beton durează 15—20 de ani, iar una 
din lemn 5—6 ani, ceea ce înseamnă 
o economie de 37—40 m.c. de che­
restea la o suprafață de 1.000 m.p. 
în același timp, se fac însemnate 
economii de zile-muncă și de gunoi 
de grajd.

Recepție oferită în cinstea delegației 
Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Ambasadorul extraordinar și ple­
nipotențiar al Uniunii Sovietice în 
R.P. Romînă, I. K. Jegalin a oferit 
joi seara o recepție în saloanele 
ambasadei, în cinstea delegației So­
vietului Suprem al U.R.S.S. care ne 
vizitează țara.

Au luat parte tovarășii Alexandru 
Drăghici, Dumitru Coliu, Ștefan 
Voitec, membri ai C.C. al P.M.R., 
ai Consiliului de Stat și ai guvernu­
lui, deputați ai Marii Adunări Na­
ționale, reprezentanți ai conducerii 
Ministerului Afacerilor Externe, con­
ducători ai unor instituții centrale 
și organizații obștești, oameni de

știință, artă și eultură, generali, 
ziariști.

Au participat șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă și alți membri ai corpului di­
plomatic.

în timpul recepției, au rostit toas­
turi, ambasadorul I. K. Jegalin, Gri- 
gore Ivanovici Kozlov, membru al 
Comisiei Centrale de Revizie a 
P.C.U.S., președintele Sovietului de 
Deputați din regiunea Leningrad și 
Ștefan Voitec, președintele Marii 
Adunări Naționale a R.P. Romîne.

Recepția s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie. (Ager- 
pres).

Vizitele delegației
Joi dimineața, membrii delegației 

Sovietului Suprem al U.R.S.S. înso­
țiți de Anton Moisescu, vicepreșe­
dinte al Marii Adunări Naționale și 
Antcn Breitenhofer, membru al 
Consiliului de Stat, au vizitat Insti­
tutul de fizică atomică.

Aici, oaspeții au fost întîmpinați 
de acad. Horia Hulubei, directorul 
institutului și de membri ai colec­
tivului de conducere al acestui im­
portant centru de cercetări științi­
fice. (Agerpres).

---------------- I|||||||||||II!IIIIIIIIIIIIII!UI!IIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------
Recepția de la Ambasada Greciei 

cu prilejul turneului Teatrului din Pireu
Ambasadorul Greciei în R.P. Ro­

mînă, Alexandre Cimon Argyro- 
poulo, a oferit joi o recepție cu pri­
lejul turneului Teatrului din Pireu 
în țara noastră.

Au participat Dumitru Popescu, 
vicepreședinte al Comitetului de stat 
pentru cultură și artă, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de cultură și artă, ziariști.

------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIID-------------------------

Lucrările seminarului de arheologie 
romîno-bulgar s-au încheiat

Joi s-au încheiat în București lu­
crările seminarului de arheologie 
romîno-bulgar cu privire la exis­
tența slavilor în regiunea Dunării de 
jos și a culturii balcano-dunărene în 
perioada feudală timpurie.

în cele 4 zile cît au durat lucrările 
au fost prezentate 24 referate și co­
municări ale cercetătorilor de la In­
stitutul de arheologie al Academiei 
R.P. Romîne și Institutul de arheo­
logie al Academiei de științe a R.P. 
Bulgare. (Agerpres)

--------------- iii!iiiiiiiinniiiiimii!!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii----------------

Centru de comandă automată 
a rețelei electrice

BACĂU (coresp. R.l.) La Bacău 
a intrat în funcțiune un centru de 
comandă automată a rețelei elec­
trice din cuprinsul întregului oraș 
— prima instalație de acest gen din 
țara noastră. Ea permite aprinderea 
și stingerea simultană și automată a 
iluminatului public. înlăturîndu-se 
astfel sistemul greoi de executare a 
acestei operații de la cele 40 de pos­
turi de transformare răspîndite 
în întreg orașul. Centrul dispune de 
o schemă a întregii rețele care, cu 
ajutorul unor telesemnale optice și

acustice, indică lipsa tensiunii din- 
tr-un anumit post de transformare, 
făcînd astfel intervenția rapidă și 
operativă a echipelor de remediere 
a deranjamentului. în același timp, 
au fost automatizate un număr de 
5 posturi de transformare care de­
servesc zona centrală a orașului, 
fapt care permite mărirea siguran­
ței de alimentare a consumatorilor 
din zona respectivă. întreaga insta­
lație a fost executată de uri colectiv 
de ingineri și tehnicieni de la între­
prinderea regională de electricitate 
Bacău.

O C A F E L U T Ă.„
Iași. Monumentala 

Piață a Unirii. Pe 
treptele amfiteatrului 
pe care e dispusă a- 
ceastă nouă podoabă 
arhitectonică a bătrî- 
nului oraș moldovean, 
mulțime de oameni. 
Unii trec repede spre 
diferite treburi; alții, 
care au mai mult ră­
gaz, stăruie puțin în 
fața vitrinelor strălu­
citoare.

O unitate comercială 
pare să atragă mai 
mulți trecători decît 
oricare alta din jur. Și 
doar nu e vorba nici 
de un magazin prea 
mare, nici de unul 
unde se desfac produse 
de cerință majoră, ci 
pur și simplu de o uni­
tate de vînzare a ca­
felei.

Atunci de oe atita 
animație? Oare îs ie­
șenii atit de mari ama­
tori de cafea ?

Nu mai mult decît 
alți locuitori ai țării! 
Explicația stă în felul 
deosebit in care se a- 
sigură aici desfacerea 
acestei aromatice și în­
viorătoare băuturi.

In primul rînd e 
vorba de felul civilizat 
de vînzare a cafelei

pentru acasă. Oamenii 
iși aleg sortul de ca­
fea preferată din fru­
moasele cutii special 
confecționate. După 
cîntărire cafeaua boa­
be este măcinată pe 
loc în cîteva secunde 
într-una din mașinile 
speciale din magazin. 
Iar acej dintre cumpă­
rători care doresc acest 
lucru, se pot autoservi, 
efectuînd singuri ope-

Llnsțantanee
rația de măcinare. Un 
instructaj asupra modu­
lui de folosire a mași­
nii, asupra diferitelor 
granulații, le stă la 
dispoziție.

Și mai ingenios și 
atrăgător este modul 
de servire a cafelei 
filtru. După ce plăteș­
te costul conținutului 
unei ceșcuțe, consuma­
torul primește o pun- 
guliță cu cafea măci­
nată și un pachețel de 
zahăr. El înmînează 
cafeaua vînzătoarei 
care deservește mașina 
filtru. Cu promptitudi­
ne are loc în fața sa 
operația de pregătire 
a cafelei și imediat 
este pus în posesia

ceșcuței aburinde, a- 
vînd posibilitatea să 
îndulcească conținutul 
după gust. Siguranța 
că întreaga cantitate 
de cafea este folosită, 
operativitatea cu care 
e servit, întregul ca­
dru care îl înconjoară
— o măsuță și un di­
van scund pe care 
poate savura băutura
— ceșcuțele, farfurioa­
rele și lingurițele mi­
cuțe și executate cu 
gust, toate acestea a- 
trag în mod deosebit 
pe consumatori. Se 
pare că popularitatea 
acestei unități n-a fost 
bănuită nici măcar de 
organizatorii săi, fiind­
că nu totdeauna oame­
nii au unde să-și bea 
liniștiți cafeluța. De 
altfel, acesta este sin­
gurul reproș care poate 
fi făcut la adresa or­
ganizatorilor.

în rest, o inițiativă 
bună pe care — cu co­
rectările necesare — 
am dori-o extinsă cît 
mai curînd în Bucu­
rești (o unitate simila­
ră ființează deja la 
Cluj). Căci amatori 
de cafea sînt destul 
pretutindeni.

PAUL MARIAN

Wi*î extei4ie«5tii*î extertie
Dineul oferit de C.C al P.C. Bulgar 

în cinstea delegațiilor partidelor 
comuniste și muncitorești 

la Congresul al VIII-lea al P.C.B.

SOFIA 15 (Agerpres). — La 14 
noiembrie C.C. al P.C. Bulgar a ofe­
rit un dineu în cinstea delegațiilor 
partidelor comuniste și muncito­
rești la Congresul al VIII-lea al 
Partidului Comunist Bulgar.

La dineu, au luat cuvîntul Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Comunist Bulgar, M. A. 
Suslov, membru al Prezidiului C.C. 
și secretar al C.C. al P.C.U.S., con­
ducătorul delegației P.C.U.S., repre­
zentantul P.C. din Finlanda, solii 
partidelor frățești din Guineea, In­
donezia, Chile.

PRIMA FERMA 
AGRICOLĂ DE STAT 

DIN REPUBLICA ALGERIANĂ 
DEMOCRATICĂ ȘI POPULARĂ
ALGER — Agerpres : în provincia 

algeriană Kabilia a fost înființată 
prima fermă agricolă de stat din 
Republica Algeriană Democratică și 
Populară. Luînd cuvîntul la inaugu­
rarea acestei ferme. Amar O.uzgane, 
ministrul agriculturii și al reformei 
agrare, a declarat că împărțirea pă- 
mlnturilor neocupate va începe încă 
înainte de adoptarea legii cu pri­
vire la reforma agrară. în primul 
rînd. a arătat ministrul, pămîntul va 
fi dat țăranilor fără pămint, invali­
zilor de război și familiilor celor 
căzuți pe front.

REDESCHIDEREA SESIUNII 
PARLAMENTULUI GREC

ATENA. — Agerpres : Miercuri a avut 
loc redeschiderea sesiunii parlamentului 
grec în prezența guvernului în frunte cu 
premierul Karamanlis. C. Rodopulos a 
fost reales președinte al parlamentului. 
Deputății partidului progresist au depus 
voturi albe. Deputății Uniunii de centru 
și ai partidului E.D.A. nu au participat 
ia deschidere și nici la alegerea președin­
telui. Ziarul „AVGHI" explică această 
absență arătînd că opoziția a subliniat 
astfel din nou împotrivirea ei față de ac­
tualul parlament și guvern pe care le 
consideră ca ilegale în urma alegerilor 
de anul trecut. Ei vor participa însă la 
dezbateri.
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Joi seara a avut loc în sala Ateneului 
R.P. Romîne un simpozion intitulat „Ro- 
mînia pe glob — ieri și azi".

Pop Simion, secretar al Uniunii Scrii­
torilor din R.P. Romînă, Titus Cristu- 
reanu, vicepreședinte al Camerei de Co­
merț a R.P. Romîne și loan Grigorescu, 
scriitor, au vorbit despre prestigiul de 
care se bucură în lumea întreagă Repu­
blica Populară Romînă.

★
Teatrul Național „I. L. Caragiale' 

prezentat joi seara în premieră, în

Studio, piesa scriitorului francez 
Cocteau „Mașina de scris". Piesa __
pusă în scenă de regizorul Al. Finți, 
maestru emerit al artei, iar decorurile și 
costumele sînt semnate de Al. Brătășanu 
și Gabriela Nazarie. Din distribuție au 
făcut parte : Marieta Deculescu și Geo 

Marcel Enescu, 
Piersic și Ileana

Barton, artiști emeriti, 
Silvia Popovici, Florin 
Iordache.

a 
sala

Jean 
este

Scurtarea timpului de execuție 
a construcțiilor de locuințe

★
La Muzeul de istorie _ __,_____ ___

rești, astăzi, orele 18, are loc comunica­
rea prof. Gh. Cronț despre „Contribuții 
la cercetarea justiției feudale în Țara 
Romînească". Comunicarea este organi­
zată de Societatea de științe istorice și 
filologice.

a orașului Bucu-

(Urmare din pag. l-a)

ter organizatoric au avut drept con­
secință prelungirea termenului de 
dare în folosință. Astfel blocurile 
A-8 și A-9, începute, unul la 13 și 
altul la 16 august 1961 (fiecare cu 
cîte 60 de apartamente), au fost ter­
minate abia la 30 iunie 1962, adică 
în 10 luni și jumătate, execuția al­
tor blocuri mult mai mici durînd 
chiar 12 luni.

Faptul că pe unele șantiere, cum 
sînt cele din Bacău, Onești, Stea­
gul roșu-Brașov etc., a fost posibilă 
după cum am mai spus, reducerea 
duratei de execuție a noilor locuin­
țe, demonstrează că există posibili­
tăți și pentru alte șantiere. Ele tre-

buie doar 
rarea din 
o aprovizionare ritmică, întocmirea 
și respectarea graficelor de lucru și 
a fluxului tehnologic, mecanizarea 
proceselor de muncă și creșterea 
gradului de industrializare sînt cî­
teva din căile care duc la scur­
tarea duratei de execuție.

Sfaturile populare regionale, con­
ducerile organizațiilor de construc­
ție sînt datoare a urmări cu stric­
tețe acest obiectiv de care sînt strîns 
legate creșterea productivității 
muncii și reducerea prețului de cost. 
Grăbirea ritmului de execuție a 
construcției locuințelor înseamnă un 
număr tot mai mare de apartamente 
date în folosință oamenilor muncii.

folosite din plin. Asigu- 
vreme cu documentație,

★
Pe lingă Casa raională de cultură 

Brăila au luat ființă cercuri de canto, 
pian, vioară, acordeon și balet. Sute de 
elevi și eleve din școlile elementare și 
medii ale orașului primesc aici o temei­
nică cultură muzicală și coregrafică.

CUM VA FI VREMEA ?

dePentru zilele
17, 18 și 19 noiem­
brie se anunță 
mătorul timp 
babil : Vremea 
continua să 
în general 
și umedă. Vînt 

trivit din sectorul nordic. Vor __ _
ploi în toate regiunile țării iar local 
se vor transforma în Iapoviță și nin­
soare. Temperatura staționară Ia în­
ceput apoi în scădere. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 5 și plus 5 
grade iar maximele între 4 și 14 gra­
de.

ur- 
pro- 

va 
rămînă 
închisă 

po- 
cădea

Ayub-Khan, președintele Pakistanului, a 
criticat Piața comună europeană, subli­
niind că ea împiedică țările care se 
dezvoltă, inclusiv Pakistanul, să-și extin­
dă comerțul. „Sîntem datori să conti­
nuăm lupta împotriva restricțiilor care 
împiedică lărgirea comerțului țărilor care 
se dezvoltă", a declarat el. Pentru rea­
lizarea acestui scop, a arătat Ayub-Khan, 
Pakistantul trebuie să părăsească cadrul 
piețelor lui tradiționale. El trebuie să-și 
deschidă noi posibilități și să stabilească 
imediat contactul cu țările care se dez­
voltă, mai ales cu țări africane.

IKEDA ȘI-A ÎNCHEIAT VIZITA 
IN ANGLIA

LONDRA — Agerpres: La Londra 
fost dat publicității comunicatul 

cu privire la rezultatele tratativelor 
care au avut loc la Londra între pri­
mul ministru al Japoniei, Ikeda, și 
primul ministru englez, Macmillan, 
în comunicat și-a găsit expresia în­
grijorarea pe care o manifestă unele 
cercuri din Japonia în legătură cu 
caracterul exclusivist al Pieței Co­
mune europene. Macmillan i-a pro­
mis lui Ikeda sprijinul Angliei atît 
în această problemă, cît și în pro­
blema accesului Japoniei ca mem­
bră cu drepturi egale în Organiza­
ția pentru colaborarea economică și 
dezvoltare (OECD), ceea ce ar oferi 
Japoniei un acces mai larg pe pie­
țele țărilor slab dezvoltate.

★
BRUXELLES. — Agerpres. — La

noiembrie a sosit la Bruxelles, venind de 
la Londra, primul ministru al Japoniei, 
Ikeda.

a
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ȘEDINȚA CONDUCERII 
ORGANIZAȚIEI VEST-BERLINEZE

A. P.S.U.G.
— Agerpres : La ședința 
organizației vest-berlineze 
s-a luat hotărîrea de a 

la 24 noiembrie conferința 
organizației vest-berlineze 
Danelius, prim secretar al 
organizației vest-berlineze

BERLIN, 
conducerii 
a P.S.U.G. 
se convoca 
ordinară a 
a P.S.U.G. 
conducerii 
a P.S.U.G., a prezentat raportul „si­
tuația din Berlinul occidental și sar­
cinile imediate". La ședință s-a adop­
tat un comunicat în care organizația 
vest-berlineză a P.S.U.G. protestează 
împotriva atacului terorist asupra 
membrilor P.S.U.G. care a avut loc 
în cartierul vest-berlinez Neuekoln 
Ia începutul lui noiembrie și chea­
mă pe oamenii muncii din Berlinul 
occidental să lupte pentru desfășu­
rarea tratativelor între senatul vest- 
berlinez și guvernul R.D.G. în scopul 
asigurării păcii și destinderii încor­
dării.

UN COMITET 
PENTRU APĂRAREA UNIUNII 
PERSOANELOR PERSECUTATE 

DE NAZIȘTI
BERLIN — Agerpres : în Berlinul oc­

cidental a fost creat un comitet pentru 
apărarea Uniunii persoanelor persecutate 
de naziști — organizație democratică 
care este amenințată să fie interzisă. 
După cum relatează ziarul „NEUES 
DEUTSCHLAND", în fruntea Comitetu­
lui se află fostul primar general al ora­
șului Ulm, Robert Scholl, ai cărui fiu și 
fiică au fost torturați de fasciști. Comi­
tetul își propune să ceară guvernului de 
la Bonn să renunțe la răfuiala judiciară 
bare se pregătește ■ împotriva acestei orga­
nizații antifasciste, și democratice. Printre 
inițiatorii comitetului se află Martin Nie- 
moller, președintele bisericii evanghelice 
din Hessen, juristul Rudolf Zimmerle din 
Stuttgart, teologul catolic Nikolaus Elen 
din Diisseldorf și alții-, .. . .

PREȘEDINTELE PAKISTANULUI .,, ___
CRITICĂ PIAȚA COMUNĂ -■ gr urma să accelereze predarea a-

PARIS. — După cum transmite agen- ce’t®i administrații către Republica 
tia FRANCE PRESSE, luînd cuvîntul la Indonezia. Djuanda a citat, în acea- 
Caraci în fața unui grup de reprezentanți 
ai cercurilor de afaceri și de industriași, • Irianul de vest exprimată prin gla-

O ÎNCĂLCARE 
A DREPTURILOR OMULUI

NEW YORK 15 (Agerpres). — Co­
misia Camerei Reprezentanților pen-

tru cercetarea activității antiamerf* 
cane a citat pentru interogare pe re* 
prezentanții Comitetului pentru ■» 
cordarea de ajutor medical Cubei, în« 
ființat acum cîteva luni de cunos* 
cuți activiști progresiști și liberali, 
Acțiunile „vînătorilor de vrăjitoare" 
din Congres au stîmit proteste. Un, 
grup de cunoscuți fruntași ai vieții 
publice și activiști pe tărîm cultural 
au dat publicității o declarație în 
care se arată că „aceste acțiuni ale 
comisiei Camerei Reprezentanților 
provoacă indignare". Citările în fața 
comisiei — continuă declarația, con­
stituie nu numai o acțiune nechib­
zuită, ci reprezintă totodată o încăl­
care a drepturilor omului".

DEMONSTRAȚIE 
PENTRU INDEPENDENȚA 

ÎN PORTO RICO
SAN JUAN. — Agerpres: Din 

San Juan (Porto-Rico) se anunță 
că Federația universitară a orga­
nizat o demonstrație în apărarea 
independenței statului Porto-Rico. 
Demonstranții au protestat împo­
triva prezenței trupelor S.U.A. pe 
teritoriul statului Porto-Rico. Stu­
denților li s-au alăturat numeroși 
alți locuitori. Demonstranții pur­
tau pancarte pe care se puteau 
citi : „Patria sau moartea", „Afa­
ră cu yankeii", „Trăiască patria I", 
„Afară cu trupele americane de 
pe teritoriul statului Porto-Rico". 
împotriva demonstranților au fost 
luate măsuri. Soldați și ofițeri în­
armați cu puști prevăzute cu baio­
nete și revolvere s-au adunat în 
locul unde se desfășura demons­
trația.

INAUGURAREA 
PRIMEI UNIVERSITĂȚI 
DIN IRIANUL DE VEST

KOTABARU — Agerpres : în capi­
tala Irianului de vest a fost inaugu­
rată universitatea Tjendrawasih (Pa­
sărea paradisului), prima universitate 
din acest teritoriu și al 15-lea institut 
de învățămînt superior din Indone­
zia. Potrivit relatărilor agenției AN- 
TARA, noua universitate va avea 
două facultăți, de pedagogie și de ad­
ministrare a treburilor publice. în 
cursul anului viitor va fi înființată 
și facultatea de agricultură și creșt»- 
rea animalelor.

Djuanda despre normalizarea relațiilor olando-indoneziene
DJAKARTA 15 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția AN- 
TARA, ministrul-prim al Indone­
ziei, Djuanda, a declarat că proble­
ma normalizării relațiilor olando- 
indoneziene nu ar prezenta nici o 
dificultate în cazul cînd Olanda va 
fi de acord să accelereze transfe­
rarea administrației Irianului de 

i'Vest către O.N.U., care, la rîridul ei.

stă privință, dorința populației din

De la 25.460 metri înălțime
--------- Corespondență din Moscova ---------
25.460 de metri... Ce înseamnă 

această distanță ? Nici măcar 
26 km...

Dar dacă distanța nu se măsoară 
pe solul planetei Terra ci tn 
înălțimi, spre stratosferă, acești 
aproape 26 de km. devin un prag 
la care nu orice avion ajunge ușor și 
de la care nu s-a încumetat încă 
să sară un om cu parașuta.

Lansarea unui om pentru prima 
oară în istorie, cu parașuta tn că­
dere liberă nu înseamnă doar un 
laconic comunicat care anunță un 
nou record mondial. Acest comu­
nicat care l-am ascultat la radio 
și l-am citit în ziare vorbește des­
pre eroismul unui om sovietic, un 
tovarăș de muncă al lui Gagarin, 
Titov, Nikolaev și Popovici — 
maiorul Evgheni Andreev.

Permiteți-mi să dau cîteva date 
suplimentare la comunicatul des­
pre care este vorba.

Stratostatul „Volga" l-a adus pe 
Evgheni Andreiv în pragul Cos­
mosului. Presiunea aproape zero, 
temperatura minus 61 de grade. 
In sus, întuneric. La această înăl­
țime dacă nu ești apărat cum tre­
buie sîngele fierbe în vine, nu la 
figurat ci la propriu.

Colonelul Dolgov a dat comanda : 
sări!

Evgheni Andreev a salutat; a 
făcut semn că l-a înțeles pe profe­
sorul și prietenul lui și a sărit...

A sărit de la 25.460 metri, cu o 
viteză de 900 km. pe oră. S-a 
apropiat în cădere liberă de 
Pămînt. O cască specială îi aco­
perea capul. La brîu avea o insta­
lație de încălzire care să ferească 
geamul căștii de îngheț. Cînd a 
ajuns la 1.500 metri de Pămînt, o 
instalație electrică specială a anun­
țat-.înălțimea. Peste 20 de secunde, 
în mod obligatoriu trebuie să se 
deschidă parașuta. Ea s-a deschis 
cînd Andreev se afla la 958 mdtri 
de Pămînt.

24.500 metri în cădere liberă. 
In total, distanța a fost parcursă 
în nici 5 minute, ln aceste minute 
Evgheni Andreev a fost un adevă­
rat cercetător, și-a dirijat corpul 
pentru a nu cădea în Volga, a 
urmărit comportarea costumului 
special.

Maiorul Andreev s-a reîntors 
pe Pămînt. Parașutarea lui a reu­
șit. Antrenamentul îndelungat în 
baro-cameră (unde se „crea" înăl­
țimea de 27.000 metri, antrena­
mente pentru pilotarea stratosta-

tului, sărituri experimentale în 
scafandru) toate acestea au dat 
roade.

Și cînd te gîndești că medicii 
socoteau cu cîtva timp în urmă că 
Andreev nu va mai putea sări 
niciodată cu parașuta! Experimen- 
tînd mai înainte o instalație de 
catapultare a unui avion de tip 
nou, fotoliul i-a fracturat șoldul. 
După cîteva operații, un picior i-a 
rămas mai scurt decît celălalt cu 
4 cm. Dar voința, dragostea pen­
tru profesiunea aleasă au învins.

Numele lui Evgheni Andreev 
este rostit cu mîndrie de oamenii 
sovietici. Despre fapta lui eroică 
scriu azi toate ziarele. In drum 
spre cucerirea înălțimilor, oamenii 
sovietici merg pe cărări încă 
nestrăbătute de nimeni. Ei obțin' 
noi și noi victorii care înscriu nu­
mele lor în istorie.

Acestea sînt cele cîteva date su­
plimentare pe care am vrut să le 
adaug la cuvintele comunicatului 
despre un nou record mondial cuce­
rit de un om sovietic.

AL- STARK
15 noiembrie 1962

P. 8. Seara tîrziu E. Andreev a luat 
cuvîntul la televiziune și am aflat 
un amănunt foarte interesant : el 
este cel care a Împărtășit secretul 
săriturii cu parașuta Iul Gagarin, Ti­
tov, Nlcolaev șl Popovici șl tot el 
este cel care îl antrenează pe vii­
torii deschizători de drum în spațiul 
cosmic.

In laboratorul de

sul organizației acestei populații —s 
Consiliul Papuei.
_ In legătură cu declarația lui 

postul de radio Djakarta 
că numeroși conducători 
ai populației Irianului de 
ca administrația acestei 

fie încredințată Indone-

In
Djuanda, 
transmite 
de frunte 
vest cer 
insule să 
ziei cel mai tîrziu la 1 ianuarie 
1963. Pe de altă parte, în ultimul 
timp, âu devenit tot mai numeroase 
cererile locuitorilor din Irianul de 
vest cu privire la eliminarea clau­
zei plebiscitului și integrarea ime­
diată a acestui teritoriu la Republica 
Indonezia.
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Recunoașteri 
semnificative X

In vremea din urmă, tot! 
mai mulți oameni de știință? 
din țările occidentale, spe-» 

cialiști în diferite domenii, recu- 8 
nosc, în articole publicate în | 
presă sau declarații, excepțio- 8 
nalele succese obținute de Uniu-1 
nea Sovietică în întrecerea cu S 
țările capitaliste cele mai dez- 8 
voltate pe tărîmul economiei, g 
științei, tehnicii și culturii.

Iată de pildă, ce scrie econo- g 
mistui suedez, Beng Uggala în-1 
tr-un articol publicat în revista t 
„EKONOMISK REVY“ : Economia R 
sovietică predomină în intre- 8 
cerea cu Occidentul. Capacitatea | 
de producție în plină dezvoltare | 
a Uniunii Sovietice atrage tot 8 
mai mult atenția în Occident. | 
Chiar potrivit calculelor ameri- r 
cane, subliniază el, ani de-a rîn- ~ 
dul ritmul de creștere a produc­
ției ■ ■ ■
de peste două ori mai înalt decît 8 
cel american.

La rîndul său, prof. E. Senger, 
cunoscut specialist vest-german 
în domeniul tehnicii rachetelor 
și al zborurilor cosmice a decla­
rat că Uniunea Sovietică ocupă 
o situație de întiietate în lume 
în domeniul zborurilor cosmice. 
In ultimii ani, a subliniat el, 
Uniunea Sovietică și-a conso­
lidat și mai mult situația în 
acest domeniu. Prof. Senger și-a 
exprimat îndoiala că ’ Statele 
Unite, vor reuși să ajungă Uniu­
nea Sovietică în această între­
cere. «
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industriale în Rusia a fost |
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temperaturi înalte

Plasma. Iat-o așa cum a fost fotografiată pe o peliculă snecială 
de oamenH de știință sovietici care lucrează în laboratorul de tempe­
raturi înalte. Cîte nu s-au scris despre ea ! Cu ajutorul ei se va obține 
energie electrică. Pînă acum plasma a și găsit diferite utilizări, în știință 
ș în tehnică. Se poate presupune că plasma va produce o cotitură in 
electronică ; ea este cel mai ușor conductor din conductorii cunoscuți 
pina in prezent. ’

culturile.de
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Iu-
Perspective noi in campania 

electorală din Franța 
------------ Corespondență din Paris -----------

O. N. U. 1 Lucrările celei de a 17-a Vizita delegației Marii Adunări Naționale

i sesiuni a Adunării Generale
Comitetul celor 18 state pentru dezarmare

își reia activitatea la 26 noiembrie

a R. P. Romîne în R. P. F. Iugoslavia

NEW YORK 15 (Agerpres). — 
După cum a declarat în ședința de 
miercuri după-amiază a Comitetu­
lui Politic al celei de-a 17-a sesi­
uni a Adunării Generale V. A. Zo­
rin (U.R.S.S.) și A. Dean (S.U.A.), 
•copreședinții Comitetului celor 18 
state, acest comitet își va relua 
lucrările la Geneva la 26 noiembrie. 
Această hotărîre a fost adoptată de

Mr
NEW YORK 15 (De la trimisul 

special Agerpres, C. Răducanu): In 
dimineața zilei de 15 noiembrie, 
Comitetul politic a continuat dezba- 
tarea problemei dezarmării genera­
le și totale. Trebuie subliniat faptul 
că acordul survenit miercuri după- 
amiază între cei doi copreședinți ai 
Comitetului celor 18 de la Geneva 
cu privire la stabilirea datei reîn­
ceperii lucrărilor a fost salutat cu 
satisfacție de toți delegații.

Ținînd seama de numărul vorbitp- 
rilor înscriși, se poate prevedea că 
dezbaterile din comitet se vor în-

copreședinți după consultăricătre .
cu reprezentanți ai țărilor membre 
ale Comitetului celor 18.

V. A. Zorin și-a exprimat păre­
rea că Comitetul celor 18 trebuie să 
acorde atenția principală preîntîm- 
pinării unui 
dării bazelor 
străine.

război nuclear, lichi- 
străine de pe teritorii

după-amiază, urmîndcheia vineri 
ca examinarea rezoluției să înceapă 
săptămînă viitoare. Există deocam­
dată pe masa comitetului două pro­
iecte de rezoluții- una propusă inițial 
de delegația R.A.U. și căreia i s-au 
adăugat alte 27 de delegații, care 
cere Comitetului celor 18 să-și des­
fășoare în viitor lucrările într-un 
spirit de compromis constructiv pen­
tru a se ajunge la un acord cores­
punzător, dînd o atenție deosebită 
diferitelor măsuri colaterale, ajută­
toare, menite să scadă tensiunea in­
ternațională și să înlesnească de-

Evenimentele din R. A. Yemen
SANAA 15 (Agerpres). — Pre­

ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. A. Yemen, As-Sallal, a făcut re­
prezentanților presei o declarație în 
legătură cu situația militară. EI a 
precizat că trupele revoluționare 
controlează în întregime regiunile si­
tuate de-a lungul graniței de nord, 
în timp ce Ia granița de răsărit se 
duc operațiuni de curățire împotri­
va unor unități armate ale emirului 
din Beihan.

Sanaa a avut loc o demonstrație 
sprijinul guvernului republican

★
SANAA 15 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Yemen al ziarului 
„AL-AHRAM" relatează că forțele 
armate care sprijină vechiul regim 
monarhist înlăturat de la putere din 
Yemen au întreprins cîteva atacuri 
în regiunea Sarva, situată la est de 
Saada, dar au fost respinse de for­
țele republicane. Mercenarii vechii 
monarhii au suferit mari pierderi 
materiale și umane.

Ia 15 noiembrie corespondentul 
din Beirut al agenției FRANCE 
PRESSE transmite că „posibilitatea 
unei intervenții militare americane 
în Yemen" este comentată de toate 
cercurile diplomatice din Orientul 
Mijlociu. El precizează că aceste co­
mentarii sînt legate de demonstra­
ția aeriană a unui grup de avioane 
militare americane supersonice F- 
100 care a avut loc la 14 noiembrie 
deasupra orașului Riad, capitala 
Arabiei Saudite și principalului port 
saudit la Marea Roșie, Djeddah.

Corespondenții de presă occiden­
tali semnalează sprijinul popular 
de care se bucură regiinul republi­
can. Agenția REUTER relatează că

•O

Ședința Consiliului prezidențial
ai R. A. B.

CAIRO 15 
transm*te : In 
brie a avut loc o ședință 

ja Consiliului prezidențial al R.A.U.
După cum relatează presa, la a- 

ceastă ședință s-a discutat situația 
din Yemen. Consiliul prezidențial 
al R.A.U. a hotărît ca cei tre1 avia­
tori iordanieni, care au cerut re­
cent azil politic în R.A.U., să fie 
încadrați în forțele militare aeriene 
ale R.A-U.

La ședința Consiliului preziden­
țial al R.A.U. s-a discutat, de ase­
menea, problemele comerțului exte­
rior al R.A.U., mersul lucrărilor de 
construire a barajului înalt de la 

’Assuan, precum și alte probleme.

(Agerpres). — TASS 
seara de 14 noiem- 

ordinară

Tratativele 
americano-vest-germane 

de la Washington
NEW YORK 15 (Agerpres). — La 

14 noiembrie, la Washington, au în­
ceput tratativele cancelarului R.F.G., 
Adenauer, cu președintele S.U.A., 
Kennedy. Adenauer a avut în cursul 
zilei de miercuri două întrevederi 
cu Kennedy și o întrevedere cu se­
cretarul de stat Rusk. După cum 
scrie comentatorul agenției ASSO­
CIATED PRESS, la tratative este 
discutat „un larg cerc de probleme, 
dintre care principalele sînt coor­
donarea pe viitor a politicii în pro­
blema Berlinului occidental. Alte 
probleme de pe ordinea de zi a tra­
tativelor, potrivit relatărilor comen­
tatorului american sînt: situația re­
lațiilor franco-germane, participarea 
Angliei la „Piața comună" europea­
nă. evoluția integrării politice euro­
pene și sporirea forțelor armate 
vest-germane în cadrul N.A.T.O.".

Referindu-se la persoane oficiale 
de la Departamentul de Stat, ziarul 
„NEW YORK POST" apreciază vi­
zita cancelarului vest-german ca o 
încercare „de a dicta politica Occi­
dentului față de Uniunea Sovietică".

La tratativele americano-vest-ger­
mane Washingtonul urmărește la 
rîndul său anumite scopuri. Cercu­
rile guvernante ale S.U.A. intențio­
nează să folosească tratativele cu 
Adenauer pentru a încerca să ob­
țină de la Germania occidentală re­
partizarea de mari fonduri materiale 
pentru blocul militar N.A.T.O.

la 
în 
al Yemenului.

★
CAIRO 15 (Agerpres). — După 

cum transmite corespondentul din 
Sanaa al agenției MEN, patru cetă­
țeni ai Arabiei Saudite au trecut 
frontiera și au solicitat autorităților 
yemenite să le acorde azil politic în 
R.A. Yemen. Ei au declarat că din 
ordinul regelui Saud, la începutul 
acestei luni, 30 de ofițeri ai armatei 
saudite au fost executați, iar 75 a- 
runcați dincolo de gratii pentru re­
fuzul lor de a participa la acțiunile 
provocatoare împotriva R.A.Y.

★
CAIRO 15 (Agerpres). — Guver­

nul 
dale de siguranță în legătură cu 
faptul că în ultimul timp au deve­
nit frecvente trecerile de avioane 
pilotate de aviatori saudiți și iorda­
nieni în R.A.U. După cum relatea­
ză ziarul „AL-AHBAR" de acum 
înainte deasupra Iordaniei s-a per­
mis numai zborul aviatorilor englezi. 
Regele Hussein, scrie ziarul, a adre­
sat guvernului englez cererea de a 
trimite de urgență în Iordania avi­
oane de vînătoare și piloți englezi.

zarmarea generală și totală. Rezolu­
ția cere, de asemenea, Comitetului 
să raporteze periodic și nu mai tîr- 
ziu de a doua săptămînă a lunii a- 
prilie 1963 asupra programului lu­
crărilor sale. Celălalt proiect de re­
zoluție este susținut de patru țări 
latino-americane — BOLIVIA, BRA­
ZILIA, CHILE. ECUADOR — și re­
comandă transformarea Americii 
Latine într-o zonă denuclearizată, 
în cuvîntarea sa, delegatul IRAKU­
LUI, s-a pronunțat în favoarea unor 
astfel de zone în toate teritoriile 
unde nu există acum arme nucleare, 
iar reprezentantul CAMBODGIEI, a 
propus adăugarea regiunii Asiei de 
sud-est pe lista unor asemenea re­
giuni.

Primul vorbitor în ședința de joi 
dimineața a fost ministrul de exter­
ne al R.S.S. Ucrainiene, Palamar- 
ciuk. El a cerut o atitudine realistă 
pentru a se putea întreprinde pași 
urgenți spre înfăptuirea dezarmării 
generale și totale.

După delegații IZRAELULUI și 
FILIPINELOR, ultimul a luat 
cuvîntul delegatul MONGOLIEI care 
a arătat că planul sovietic este sin­
gurul plan corespunzător de dezar­
mare generală și totală, întrucît el! 
prevede din prima etapă a aplicării 
sale îndepărtarea armelor nucleare.

BELGRAD 15 (Agerpres). — Co­
respondență specială : Delegația 
Marii Adunări Naționale a R.P. Ro­
mîne, care face o vizită în R.P.F. 
Iugoslavia, a plecat din Belgrad în- 
tr-o călătorie prin țară. în diminea­
ța de 15 noiembrie, delegația a so­
sit la Zenica, centru industrial din

s-aBosnia. Din Zenica delegația 
îndreptat spre Sarajevo.

După-amiază, delegația a 
primită la Scupșcina populară a 
Republicii Populare Bosnia și Her- 
țegovina de Djuro Puzar, președin­
tele Scupșcinei. Seara, Djuro Puzar 
a oferit un dineu în cinstea dele­
gației parlamentare a R.P. Romîne.

fost

Ședința comună a comisiilor bugetară și economică 
ole Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — 
TASS transmite : In legătură cu a- 
propiata sesiune a parlamentului so­
vietic, care se va deschide la 10 de­
cembrie la Kremlin, a avut loc o 
ședință comună a comisiilor bugeta­
ră și economică ale Sovietului Su­
prem ai U.R.S.S.

Raportul cu privire la proiectul 
planului de stat de dezvoltare a 
economiei naționale a U.R.S.S. pe 
1963 a fost prezentat de Veniamin 
Dîmșiț, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, președintele Comi­
tetului de Stat al Planificării.

Raportul cu privire Ia bugetul de

stat al U.R.S.S. pe 1963 și la execu­
tarea bugetului de stat pe 1961 a 
fost prezentat de Vasilii Garbuzov, 
ministru de finanțe al U.R.S.S.

Pentru examinarea unor capitole 
ale planului și bugetului au fost 
constituite diferite subcomisii în ca­
drul cărora sînt discutate comunică­
rile reprezentanților Comitetului de 
Stat al Planificării, Ministerului de 
Finanțe și altor ministere, precum 
și propunerile republicilor unionale.

La lucrările comisiilor participă 
reprezentanți ai consiliilor de mi­
niștri din republicile unionale.

Deosebitul succes al Ansamblului de cîntece și dansuri
RAPSODIA ROW* in S.U.A.

Iordaniei adoptă măsuri spe-

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). 
— în prezent relațiile dintre S.U.A. 
și Brazilia au încetat de a mai fi 
normale. Ele sînt departe de a fi 
amicale și mai curînd seamănă cu 
relațiile dintre un leu și o oiță, în 
care S.U.A. au întotdeauna rolul de 
leu, a declarat în cadrul unei 
ferințe de presă în orașul 
guvernatorul statului Rio 
do Sul, Leonel Brizolla.
depinde de mine, a subliniat el, 
chiar începînd de astăzi ar fi revi­
zuite toate acordurile dăunătoare 
țării- Guvernatorul statului Rio 
Grande do Sul a criticat vehement 
politica Statelor Unite ale Americii 
de jefuire a Braziliei și a celorlalte 
țărj latino-americane.

con- 
Bras’lia, 
Grandfe 

Dacă ar

Un grup de patrioți din rîndurile armatei de eliberare națională din 
Angola, în timpul unor exerciții.

După cum s-a 
aflat, la începu­
tul acestei săpt-ă- 
mîni a sosit la 
Paris răspunsul 
guvernului vest- 
german la un me­
morandum ce i-a 
fost adresat de

niimiiiiin

NEW YORK 15 (Agerpres). — Pre- | 
sa americană continuă să publice 
articole elogioase despre spectaco­
lele prezentate de Ansamblul de 
cîntece și dansuri „RAPSODIA RO- 
MlNĂ" aflat în turneu în S.U.A.

Sub titlul „Althus aplaudă 
cultura", ziarul „ALTHUS TIMES - 
DEMOCRAT" din orașul Althus,, 
statul Oklahoma, scrie printre al­
tele : „Niciodată în istoria orașului 
Althus n-a existat 
ră emoționantă și 
văzut ca aceea în 
faimoșii dansatori 
folcloric romînesc 
orchestra Barbu Lăutaru cu a lor 
RAPSODIE ROMÎNĂ". După ce 
laudă măiestria artistică a dansato­
rilor romîni și pitorescul costumelor 
„ALTHUS TIMES - DEMOCRAT" 
scrie : „Spectatorii au fost uimiți și 
îneîntați". Ziarul consideră că pen­
tru strîngerea legăturilor dintre po­
poare „trebuie folosite schimburile 
culturale și nu cursa înarmării cu 
rachete".

Ziarul „MORNING TRIBUNE" din 
Mineapolis, statul Minnesota, publi­
că, la rîndul său, un articol semnat 
de redactorul șef Dan Sullivan, în 
care își exprimă admirația față de 
calitatea spectacolului prezentat de 
ansamblul romîn. Iată cum își în­
cepe Sullivan articolul: „Autorul

------- ©.«o-------
La Praga s-a deschis

o asemenea sea- 
plină de nepre­
care au evoluat 

din Ansamblul 
și muzicienii din

Congresul lucrătorilor 
pe tărim medical

PRAGA 15. — Corespondentul A- 
gerpres transmite : Cu prilejul cen­
tenarului Asociației medicilor ceho­
slovaci, în marea sală de expoziții 
din parcul de cultură și odihnă „Ju­
lius Fucik“ din Praga, s-a deschis 
Congresul lucrătorilor pe tărîm me­
dical. La acest congres participă 
1.200 de delegați din 30 de țări, prin­
tre care savanți cu renume mondial. 
Delegația țării noastre, este condusă 
de prof. dr. Marin Voiculescu, vice­
președinte al Uniunii Societăților de 
Științe Medicale din R.P.R. Pe or­
dinea de zi a congresului figurează 
35 de comunicări științifice ale de­
legației noastre.

acestor rînduri a suferit o luxație 
vertebrală, încercînd să sară în aer, 
să-șî pocnească palmele la spate și 
să-și bată călcîiele cu mîinile. Inspi­
rația pentru această surprinzătoare 
gimnastică i-a fost furnizată de 
spectacolul trupei romînești, RAP­
SODIA ROMÎNĂ, prezentat în ora­
șul Mineapolis, în fața a 3.000 de 
spectatori. Grupul de dansatori exe­
cutau mișcări care se păreau a fi 
ușoare, părînd a-și înnoda șireturile 
ia pantofi. Imitatorul acestora însă, 
nu-și va mai putea niciodată înnoda 
șireturile la pantofi

Campania electorală a intrat de 
luni într-o nouă fază. O de­
clarație a secretarului gene­

ral al partidului socialist a adus o 
schimbare importantă în desfășura­
rea forțelor care se înfruntă. Guy 
Mollet a anunțat că socialiștii vor fi 
chemați să voteze la cel de-al do­
ilea tur pe candidații comuniști, 
dacă aceștia vor avea cele mai mul­
te șanse ca să-i bată pe gaulliști.

Această declarație a avut efectul 
unei bombe în cercurile reacționare. 
Reacțiunea e mai puțin impresio­
nată de alegerea a 10 sau 20 de de- 
putați comuniști în plus, cît de per­
spectiva realizării unei apropieri în­
tre socialiști și comuniști.

După 15 ani, e pentru prima oară 
cind conducătorii socialiști lan­
sează un astfel de apel. El exprimă 
presiunea masei membrilor par­
tidului socialist, care apreciază că 
trebuie făcut totul pentru a se bara 
calea puterii personale. încă de anul 
trecut, în cursul luptei împotriva 
O.A.S.-ului și mai ales în timpul 
marilor manifestații antifasciste din 
februarie au fost reluate relațiile 
între miiitanții partidului comunist 
și ai partidului socialist. Iar luna 
trecută, aceste contacte s-au inten­
sificat. Atitudinea cercurilor guver­
nante față de miiitanții și unii con­
ducători ai partidului socialist le-au 
arătat acestora cît de mare a fost 
greșeala săvîrșită de ei în 1958, 
atunci cînd au susținut în fapt poli­
tica puterii personale, ^ocmai pre­
siunea acestor militanți, presiunea 
tuturor oamenilor influienți din 
partidul socialist l-au determinat pe 
Guy Mollet să-și părăsească poziția 
afirmată încă acum trei săptămîni, 
cînd într-o declarație făcută unui 
ziar de seară afirma că nici nu se 
poate pune problema de a ajuta Ia 
alegerea comuniștilor.

In unele locuri, acolo unde candi­
dații socialiști s-au aliat cu repre­
zentanții celei mai abjecte reacțiuni 
(O.A.S.), secțiunile locale ale parti­
dului socialist au protestat vehe­
ment și au amenințat că vor pre­
zenta alt candidat, așa cum s-a în- 
tîmplat de pildă, în Seine et Oise. 
Aceste proteste i-au obligat pe

conducătorii socialiști să-și revizu­
iască poziția.

Pe de altă parte, în multe locuri 
voturile comuniștilor vor sprijini, la 
rîndul lor, la cel de-al doilea tur 
de scrutin, pe candidații socialiști 
ca să-i înfrîngă pe gaulliști. Unul 
din candidații care are nevoie de 
acest sprijin pentru a-1 învinge pe 
candidatul gaullist și pe cei cleri­
cal, care sînt aliați împotriva lui, 
nu este altul decît însuși Guy 
Mollet.

Experiența celor patru ani de pu­
tere gaullistă, pătrunderea ideilor 
șl a politicii partidului comunist, 
pericolul prin care trece astăzi țara 
au schimbat cu totul situația.

Declarația lui Guy Mollet subli­
niază în mod izbitor faptul că nu se 
poate bara calea puterii personale 
decît mergînd alături de comuniști. 
Forțele reacționare care s-au men­
ținut la putere grație diviziunii for­
țelor muncitorești, au înțeles clar 
acest lucru. De aceea, ele încearcă 
astăzi să creeze panică pronosticînd 
renașterea unui Front Popular.

Agitarea anticomunismului nu va 
avea efectul scontat, dacă se ține 
seama de satisfacția cu care a fost 
primit apelul lui Guy Mollet de că­
tre opinia publică, tntr-adevăr, aceșt 
apel a trezit multe energii, deschi- 
zînd pentru prima oară perspecti­
va, îndepărtată poate, dar cel pu­
țin reală, a unei uniuni a forțelor 
muncitorești.

în cursa care a început între de­
mocrație și dictatură nu vedem ce 
ar putea să răstoarne datele pro­
blemei care se află în fata republi­
canilor. Iminența primejdiei cere ca 
ei să se unească fără întârziere. Și 
nu este inutil ca în aceste împreju­
rări națiunii să i se reamintească 
experiența Frontului Popular, a că­
rei lecție a fost folositoare. Numai 
în jurul clasei muncitoare» în jurul 
muncitorilor trebuie să se strîngă 
națiunea pentru a se deschide drum 
unei democrații noi. Alegerile de la 
18 și 25 noiembrie vor arăta dacă 
s-a făcut un prim pas pe această 
cale.

JACQUES COUBARD
15 noiembrie 1962

Qy/, ettziML riiidui'i O eîtevcL FÎvtduM
• La Kabul a fost semnat protoco­

lul cu privire la acordarea de ajutor 
tehnic de către U.R.S.S. în lărgirea 
combinatului de panificație din Ka­
bul, construit anterior tot cu ajutorul 
Uniunii Sovietice. (Ag.)
• La Copenhaga s-a anunțat oficial 

că, în conformitate cu hotărîrea Co­
misiei de stat pentru reglementarea 
prețurilor, începînd de la 15 noiem­
brie se vor majora considerabil pre­
țurile cu amănuntul la toate sorturile 
de pîine. (Ag.)

• Ministerul de finanțe al Angliei 
anunță că comerțul exterior a înre­
gistrat în luna octombrie un deficit 
de 51,7 milioane lire sterline, 
tul pe ultimele trej luni — 
septembrie și octombrie — a 
cu 2 la sută în comparație 
rloada mai-iulie, în timp ce exportul

• a rămas aproape la același nivel. (Ag.)
• După patru încercări 

oase, Camera Deputaților 
mentului congolez a reușit 
nească numărul de deputați 
cepîndu-și astfel lucrările sesiunii sale 
de toamnă. (Reuter)
• La Oslo a luat sfîrșit conferința 

de 2 zile a primilor miniștri ai Nor­
vegiei, Danemarcii, Suediei, Finlandei 
și reprezentantului Spaniei, la care 
s-a discutat despre influența Bieții co­
mune asupra colaborării economice 
dintre aceste țări. (TASS).
• în primele nouă luni ale acestui 

an incendiile au provocat în Anglia 
pierderi materiale în valoare de 40 
milioane lire sterline. (Ag.)

• La Flensburg a început procesul 
fostului sturmbannffihrer SS, Martin 
Fellenz, călău nazist care este direct 
răspunzător de asasinarea a 40.000 
oameni. El și SS-iștii din subordinele
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Impor- 
august, 
crescut 
cu pe-

infructu- 
a parla- 

să întru- 
legal, în-

lui operau mai ales în regiunea Cra­
covia (Polonia). După război acest 
asasin a trăit nestingherit în R.F.G., 
îndeletnicindu-se cu comerțul. (TASS) 

© La 14 noiembrie, magazinele coope­
rative din orașul Esbjerg (Danemarca) 
au expus 
refuză să
Republica Sud Africană. Acest boicot a 
fost declarat în semn de protest împo­
triva politicii de apartheid dusă de gu­
vernul Republicii Sud-Africane. (Ag.)

® Universitatea din Okinawa a or­
ganizat o anchetă în rîndurile locui­
torilor acestor insule în legătură cu 
unirea acestor teritorii cu Japonia. La 
anchetă au participat 3.000 de repre­
zentanți ai celor mai diferite pături 
ale populației, dintre care peste 93 
la sută s-au pronunțat ca Okinawa 
să fie redată Japoniei. (Ag.)
• La Bonn a sosit ministrul de răz­

boi al Angliei, Thorneycroft, pentru a 
duce tratative cu ministrul de război 
al R.F.G., Strauss. In cadrul trata­
tivelor se vor discuta „bazele politi­
cii și strategiei occidentale". (Ag.).

• Consiliul pentru locuințe din 
Suedia a adoptat hotărîrea de a 
majora cu 5 la sută chiriile la imo­
bilele care aparțin statului. Această 
majorare se va răsfrînge asupra unui 
număr de 200 000 de familii. (Ag.)

tn vitrinele lor anunțuri că 
vîndă mărfurile primite din

• Lordul sigiliului privat al An­
gliei, Heath, reprezentantul principal 
al Angliei la tratativele de la Bruxel­
les, a plecat din nou la Bruxelles, 
pentru a continua tîrgul cu privire 
la condițiile aderării Angliei la Piața 
comună. Pe ordinea de zi se află, 
printre altele, probleme de impor­
tanță directă pentru viitorul agricul­
turii engleze. (Ag.)

• Răspunzînd invitației președintelui 
Kennedy și a soției sale, la 15 noiembrie 
grupul de balet al Teatrului Mare a făcut 
o vizită la Casa Albă. (TASS).
• • Curtea Marțială, instituită recent 
de guvernul Venezuelei, a început ju­
decarea a 135 de persoane acuzate „de 
rebeliune" împotriva guvernului Bet- 
ancourț. Acesta este cel mai nume­
ros grup de adversari politici ai dic­
tatorului venezuelez trimis 
cată de la venirea acestuia 
tere. (A.P.)

• Vinătorii sovietici de 
în Antarctica au vînat un cașalot 
în corpul căruia a fost găsită o 
bucată de ambră în greutate de 
28 kilograme. In istoria vinătorii 
de balene sînt rare asemenea des­
coperiri.

• Laburistul Frank Allaun a cerut 
în Camera Comunelor ca avioanele 
americane „U-2“ amplasate pe terito­
riul Angliei să fie evacuate. (Ag.)

în jude- 
la pu-

balene

Reprezentantul O. N. U. in Congo privește pasiv 
acțiunile lui Chombe

Un memorandum cu tîlc
guvernul fran­

cez, la 19 septembrie a.c., adică la 
cîteva zile după încheierea vizitei 
oficiale a președintelui de Gaulle în 
Germania occidentală.

Memorandumul francez, care nu 
fusese dat oficial publicității, con­
ține — așa cum relatau pe atunci, 
referindu-se la „surse demne de în­
credere", ziarele vest-germane „Rhei- 
nische Post" și „Stuttgarter Zeitung" 
— propuneri cu privire la reali­
zarea unei' mai strînse colaborări 
politice, militare, economice și cul­
turale între Franța și R.F.G., pro­
puneri formulate la Paris ca „un re­
zultat politic concret" al tratative­
lor duse la Bonn de conducătorii ce­
lor două țări.

După cum anunță agenția „France 
Presse", răspunsul vest-german 
„ține seamă în mare măsură de pro­
punerile franceze care urmăresc să 
intensifice colaborarea dintre cele 
două țări". El a fost calificat drept 
„satisfăcător" de către „cercurile au­
torizate" de la Paris care consideră 
că el „concordă, în fiecare punct, cu 
preocupările franceze" și că „în ma­
joritatea lor, punctele de vedere 
franceze și vest-germane sînt ex­
trem de apropiate unul de altul".

Deși conținutul documentului vest- 
german n-a fost făcut public „s-a 
lăsat să se înțeleagă", anunță tot 
„France Presse", că „guvernul fe­
deral a propus să aibe loc întîlniri 
mai numeroase între șefii de stat și 
guvern, între miniștri de externe și 
de război ai Franței și ai R.F.G. fără 
ca aceste întîlniri să îmbrace un ca­
racter instituțional prin însăși regu­
laritatea lor". (Memorandumul fran­

cez prevedea întâlnirile „la cel mai 
înalt nivel" la fiecare șase luni iar 
celelalte, trimestrial). Aceasta ex­
plică agenția — pentru a evita ca 
partenerii Franței și R.F.G. din ca­
drul Pieții comune să se simtă 
„vexați".

în răspunsul său, guvernul vest- 
german acceptă propunerea care ur­
mărește ca cele două guverne să 
pună la punct poziția lor în cursul 
unor consultări — fie la nivelul șe­
filor de guverne, fie la cel al miniș­
trilor de externe, fie la cel al înal- 
ților funcționari — înainte de în­
trunirea unor conferințe internațio­
nale sau tratative. Și ca un caz,con­
cret care ar necesita asemenea con­
sultări, Bonnul citează apropiata 
deschidere a unei noi etape de tra­
tative cu privire la admiterea An­
gliei la Piața comună. Consultări în 
vederea sincronizării pozițiilor, ar 
mai putea avea loc, după părerea 

i guvernului vest-german, și în fața 
t unor probleme sau conflicte interna­

ționale.
Răspunsul vest-german mai cu­

prinde și o serie de alte propuneri 
privitoare la colaborarea bilaterală 
pe tărîm politic și mai ales militar 
despre care agențiile de presă par a 
nu fi aflat detalii. Despre această 
din urmă latură a colaborării, 
„France Presse" menționează doar 
că „ea nu va depăși simțitor (sub­
linierea ns.) cadrul actual, folosin- 
du-se totuși mai intens terenuri din 
Franța pentru exercițiile militare 
ale unităților vest-germane".

La rîndul ei agenția „Reuter", re- 
ferindu-se la cuprinsul memoran-

dumului francez din 19 septembrie, 
subliniază că acesta sugerează ca co­
laborarea militară să fie concentra­
tă mai cu seamă pe intensificarea 
cercetărilor științifice comune în 
domeniul militar, standardizarea 
producției de arme etc. „Cei doi mi­
niștri de război, Franz Josef Strauss 
și Pierre Messmer — mai mențio­
nează „Reuter" — s-au și întîlnit 
octombrie, în sudul Franței.

Toate cele de mai sus arată 
avem de-a face cu încă un pas 
calea înjghebării „axei Bonn-Paris".

E cît se poate de clar că această 
„axă", ca și întregul plan cuprins în 
cele două memorandumuri, n-au ni­
mic comun, nici cu interesele celor 
două popoare, nici cu interesele pă­
cii și securității Europei. „Axa", al 
cărei caracter militar a devenit evi­
dent de multă vreme, este un in­
strument al politicii agresive a cercu­
rilor militariste din cele două țări, 
în același timp însă, cercurile con­
ducătoare respective urmăresc, fie­
care în parte, satisfacerea, prin in­
termediu] ei, a unor in’terese proprii 
care, deși de aceeași natură, 'sînt. 
totuși contradictorii. De aceeași na­
tură, în sensul că fiecare din cei doi 
parteneri ai „axei" speră să-și asi­
gure, cu ajutorul ei, un loc domi­
nant, atît în Europa occidentală cît 
și în alianța atlantică și să 
obțină totodată și instrumentul 
considerat necesar pentru aceas­
tă predominare : armamentul nu­
clear. Contradictorii, fiindcă fieca­
re din cei doi parteneri caută,

în

că 
pe

de fapt, să atingă 
țelul urmărit u- 
zînd de celălalt și 
chiar pe spinarea 
lui.

Cercurile con­
ducătoare france­
ze vor să folo- 
lor politică șisească alianța 

militară cu Bonnul, ca mijloc de 
presiune, pentru a obține din partea 
S.U.A. și a Angliei, asocierea Fran­
ței la conducerea N.A.T.O. la care 
aspiră de atîta timp.

Cît privește Bonnul, el urmărește 
în primul rînd apropierea momen­
tului înzestrării Bundeswehrului cu 
arma atomică. Pentru aceasta el re­
curge — cu ajutorul „axei" — la un 
joc dublu : pe de o parte să exercite 
presiuni asupra Washingtonului în 
vederea sprijinirii planurilor politice 
și militare ale guvernului vest-ger­
man. Pe de altă parte Bonnul tinde 
să devină „coposesorul" bombei a- 
tomice franceze deja existente și să 
profite de potențialul Franței pen. 
tru promovarea planurilor sale re­
vanșarde.

Privind lucrurile prin această 
prizmă, nu pare deloc întîmplător 
că guvernul vest-german a găsit să 
răspundă la memorandumul fran­
cez — ce,i-a fost înmînat cu aproape 
două.'luni în urmă — tocmai în a- 
junul plecării lui Adenauer la Wa­
shington, al cărui program de ne­
gocieri cu personalitățile conducă­
toare americane include atît torpi­
larea posibilităților de tratative în 
problema germană cît și discutarea 
„reorganizării" N.A.T.O. în sensul 
transformării acesteia „într-o a pa­
tra putere nucleară".

Rămîne de văzut dacă aceasta îi 
va folosi sau nu cancelarului, cu pri­
lejul tratativelor de la Washington.

LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres).— 
Corespondentul TASS Gheorghi Fe- 
deașin, transmite: Bombardamen­
tul barbar la care aviația lui Chombe 
a supus regiunile din Katanga de 
nord și care a provocat moartea a 
numeroși locuitori pașnici stîrnește 
indignare generală în Congo.

„Chombe, a declarat un deputat 
din partea partidului Balubakat, a 
înșelat în repetate rînduri guvernul 
central, opinia publică a țării, a în­
șelat O.N.U., a cîștigat timp în cursul 
unor tratative îndelungate și infruc­
tuoase. In această perioadă, el a ob­
ținut de la ocrotitorii săi bani și mari 
cantități de armamente, printre care 
avioanele folosite în prezent împo­
triva satelor și orașelor pașnice din 
nordul Katangăi".

Trebuie remarcat că, în fața ac­
țiunii criminale a lui Chombe, repre-

zentanța O.N.U. din Congo s-a si­
tuat pe o poziție cît se poate de 
stranie. în ciuda faptului că bom­
bardamentul a avut loc la 10 noiem­
brie, reprezentantul O.N.U. la Lco-»— 
poldville, care este de cetățenie ame­
ricană, a relatat despre acesta abia 
peste trei zile după ce comunicase 
la New York cele întîmplate, și a- 
tunci la insistența ziariștilor. Acesta 
nu este primul caz cînd reprezen­
tantul O.N.U. la Leopoldville trece 
sub tăcere evenimente importante 
care privesc direct reprezentanța 
O.N.U. în Congo.

Deși guvernul central al Repu­
blicii Congo a cerut O.N.U. să inter­
vină și să pună capăt atacurilor pi­
raterești ale aviației lui Chombe, 
O.N.U. se mărginește deocamdată la 
acordarea de ajutor celor care au 
avut de suferit de pe urma bom­
bardamentului.

Un deputat din partidul Balubakat a declarat că Chombe 
„a obținut de la o crotitorii săi bani și mari cantităti da. 
armamente, printre care avioanele folosite în prezent'- 
împotriva 
tangăi".
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